

सुविचार

यदि आपको अपने ही अन्दर शान्ति नहीं मिल पाती तो भला इस विश्व में कहीं और कैसे पा सकते हैं ।

विश्वसनीय बातम्यांचे एकमेश वृत्तपत्र

दैनिक

याशवंत

लातूर/धाराशीव/बीड/नांदेड /शुक्रवार दि. २७ सप्टेंबर २०२४ वर्ष ५२ वे अंक-२९१ पृष्ठे ८ किंमत १ रुपया RNINO.39924/83 OMD-426/2020-22

देशातील पहिली एअर ट्रेन दिल्लीत सुरू होणार

नवी दिल्ली : विकसित भारताचे ध्येय साध्य करण्याच्या दिशेने भारताने एक पाऊल पुढे टाकले आहे. भारतातील पहिली एअर ट्रेन येत्या काळात दिल्लीविमानतळावर सुरू होणार आहे. राजधानी दिल्लीतील इंदिरा गांधी आंतरराष्ट्रीय विमानतळ हे देशातीलच नव्हे तर जगातील सर्वात मोठ्या विमानतळांपैकी एक आहे.



दिल्ली विमानतळावरून दररोज हजारो प्रवासी विमानातून प्रवास करतात. यामध्ये मोठ्या संख्येने आंतरराष्ट्रीय प्रवाशांचा समावेश आहे, ज्यांच्याकडे कनेक्टिंग फ्लाइट असते किंवा जे विमानतळाच्या टर्मिनल १ वर पोहोचतात आणि नंतर टर्मिनल २ किंवा ३ वर जाण्यासाठी रस्तेमार्गाचा वापर करतात. मात्र आगामी काळात अशा प्रवाशांना एअर ट्रेनमधून एका टर्मिनलवरून दुस-या टर्मिनलवर सहज जाता येणार आहे.

दिल्लीतील एअर ट्रेनचा रु कसा असेल? एअर ट्रेन सुरू झाल्यास विमान (पान ७ वर)

अमित शहांसोबत मध्यरात्रीपर्यंत खलबते

छत्रपती संभाजीनगर : विधानसभा निवडणुकीच्या दृष्टीने भारतीय जनता पक्षाने मायक्रो प्लॅनिंगसाठी विभागावर बैठका सुरू केल्या आहेत. मात्र महायुतीची चर्चा अजूनही जागावाटपावरच अडून बसली आहे. केंद्रीय गृहमंत्री अमित शहा यांच्यासोबत संभाजीनगरात मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस आणि उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांची बुधवारी मध्यरात्रीपर्यंत खलबत सुरू असल्याची माहिती आहे.

राज्यातील २८८ मतदारसंघाबाबत या बैठकीत चर्चा झाली. या बैठकीतील तपशील काही समोर आला नाही. मात्र जागा वाटपाबद्दल सामंजस्याने चर्चा सुरू

असल्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी रात्री दीडच्या सुमारास विमानतळावर प्रसारमाध्यमांशी बोलताना सांगितले. महायुतीमध्ये सर्वाधिक जागांची मागणी भाजपकडून होत आहे. भाजपने १५५-१६० जागा लढाव्यात आणि उर्वरित जागांमध्ये शिवसेना शिंदे गट, राष्ट्रवादी अजित पवार गटाने लढावे असे भाजप नेत्यांचे मत आहे. तर महायुतीतील मित्र पक्षांना तिन्ही प्रमुख पक्षांनी आपापल्या जागांमधूनच तिकिट देण्याचेही सूत्र ठरले असल्याचे म्हटले जाते. अजित पवार यांच्या महायुतीतील प्रवेशापासून भाजपचे कार्यकर्ते नाराज असल्याची चर्चा आहे. महायुतीची सत्ता आल्यानंतर

झुकरबर्ग जगात तिसरा श्रीमंत

नवी दिल्ली : - मेटा प्लॅटफॉर्मचा सहसंस्थापक आणि सीईओ मार्क झुकरबर्गची नेटवर्थ २०० अब्ज अमेरिकन डॉलर्स इतकी झाली आहे.



त्यामुळे झुकरबर्गन जगातील श्रीमंत अब्जाधीशांच्या यादीत वरचं स्थान मिळवले आहे. मार्क झुकरबर्ग या यादीत तिस-या स्थानावर आहे. तर, दुस-या स्थानी अमेझॉनचे जेफ बेजोस हे आहेत. पहिल्या स्थानी टेस्लाचा संस्थापक एलन मस्क आहे. ब्लूमबर्ग बिलियनयर इंडेक्सने २५ सप्टेंबरला अब्जाधीशांची माहिती जारी केली, त्यानुसार एलन मस्क २६८ अब्ज डॉलर्ससह पहिल्या स्थानावर आहे. तर, जेफ बेजोसची नेटवर्थ २१६ बिलियन डॉलर्स आहे. तर, तिस-या स्थानी मार्क झुकरबर्ग असून त्याची नेटवर्थ २०० अब्ज डॉलर्स आहे. झुकरबर्ग पहिल्यांदा २०० बिलियन डॉलर्स संपत्ती असलेल्या अब्जाधीशांच्या क्लबमध्ये सहभागी झाला आहे. मार्क झुकरबर्गच्या संपत्तीमध्ये ७१ बिलियन डॉलर्सची वाढ झाली आहे. जेफ बेजोसची संपत्ती ३९.३ बिलियन डॉलर्स तर एलन मस्कची संपत्ती ३८.९ बिलियन डॉलर्सन (पान ७ वर)

भारतीय एके-२०३ रायफलला मुस्लिम राष्ट्रांकडून मोठी मागणी

नवी दिल्ली : - सध्या भारतात तयार होणा-या कलाशिकोव्ह एके-२०३ असॉल्ट रायफलला मोठी मागणी आहे. खास करून आफ्रीकी आणि मिडल ईस्ट देशातून या रायफलला खूप मागणी आहे. या रायफलची निर्मिती रशिया आणि भारत मिळून होत आहे. इंडो रशियन रायफलस लिमिटेड द्वारे भारतात या रायफलची निर्मिती केली जात आहे. ब्रह्मोस क्रुझ मिसाइल, आर्टिलरी गन, लाईटवेट टॉपडो सह अनेक शस्त्रासह आता कलाशिकोव्ह एके-२०३ देखील या मालिकेत रशिया आणि भारत मैत्रीतून तयार केली जात आहे.



रशिया आणि भारतीय संयुक्तपणे तयार करीत असलेल्या कलाशिकोव्ह एके-२०३ असॉल्ट रायफलची मागणी वाढली आहे. आफ्रीकन आणि मध्य पूर्वतील मुस्लिम देशांत एके-२०३ असॉल्ट रायफलच्या वाढत्या मागणीला अमेरिका आणि अनेक

पाश्चात्य देश जबाबदार ठरले आहेत. डीफेन्स सेक्टरच्या तज्ज्ञांच्या मते ही वाढती मागणी भारताचे आफ्रीकी आणि मध्य पूर्व तील देशांशी संबंध वाढवू शकते. तसेच डिकेन्स सेक्टरमध्ये मॅन्युफॅक्चरिंग आणि भारताच्या आत्मनिर्भर मोहिमेला यामुळे उभारी मिळणार आहे. ही रायफल एके-२०० रायफलची अत्याधुनिक आवृत्ती आहे. कलाशिकोव्ह एके-२०३ ची फायरिंग रेंज ४००-८०० मीटर आहे. एका मिनिटाला ही ७०० राऊंड

फायर करते. यात डिटेचेबल मॅगझीनचा वापर होतो. मार्चमध्ये या रायफलच्या सुरुवातीच्या डिलिव्हरी आधीच भारतीय सैन्याने हीच्या चाचण्या केल्या आहेत. या चाचण्या यशस्वी झाल्या आहेत. ही विश्वासार्ह रायफल म्हणून ओळखली जाते. हीच अचूक क्षमता वाढण्यासाठी तिला अनेक तांत्रिक बाबी जोडल्या आहेत. ऑप्टीक, कोलीमेटर, नाईट आणि थर्मल इमेजिंग स्कोप लावण्याची सोय देखील आहे. ३.८ किलो वजनाची ही रायफल कोणत्याही वातावरणात निराश करित नाही. अमेठी येथील कोरवा ऑर्डिनन्स फॅक्ट्रीत आत्मनिर्भर मोहिमेंतर्गत या रायफलची निर्मिती करण्यात आली आहे. भारतीय एके-२०३ ला मागणी का ? मध्य पूर्व आणि आफ्रीकी देशात कलाशिकोव्ह एके-२०३ या रायफलला मागणी वाढण्यामागे अमेरिका आणि पाश्चिमात्य (पान ७ वर)

बहुराष्ट्रीय कंपनी भारतात देणार भरमसाट नोकऱ्या

नवी दिल्ली : - भारतात बहुराष्ट्रीय कंपन्यांच्या वतीने स्थापन करण्यात आलेल्या ग्लोबल कॅम्पेबिलिटी सेंटर्सने (जीसीसी) गेल्या पाच वर्षांमध्ये झपाट्याने विस्तार केला आहे. वर्ष २०३० पर्यंत फॉर्च्यून ५०० कंपन्या म्हणजेच जगभरातील टॉप ५०० कंपन्यांपैकी ७० टक्के कंपन्या भारतात विस्तार करतील. नॅसकॉम आणि जिओव्ह यांनी जारी केलेल्या इंडिया जीसीसी लॅण्डस्केप रिपोर्ट अहवालातून ही माहिती देण्यात आली आहे. भारताचे वाढते वजन, गतिमान आर्थिक विकास, एआय एक्सलन्स सेंटर आदींमुळे या कंपन्या भारतात येण्यास इच्छुक आहेत. (पान ७ वर)

गॅस कनेक्शन नावावर नसेल तर मोफत सिलिंडर नाही

कोल्हापूर : - घरातील गॅस कनेक्शन महिलेच्या नावावर नसेल तर त्या कुटुंबाला राज्य शासनाने जाहीर केलेल्या अल्पवर्षीय योजनेचा लाभ घेता येणार नाही. केंद्र सरकारच्या उच्चला योजनेचा लाभ घेतलेल्या व लाडकी बहीण योजनेचा लाभ घेत असलेल्या अशा दोन निकषानुसार गॅस कनेक्शनधारकांना वर्षातून तीन मोफत सिलिंडरचा लाभ मिळणार आहे. मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनेचा लाभ घेत असलेल्या अशा दोन निकषानुसार गॅस कनेक्शनधारकांना वर्षातून तीन मोफत सिलिंडरचा लाभ मिळणार आहे. त्याची जाहिरात माध्यमातून मोठ्या प्रमाणावर सुरू आहे. केंद्र सरकारच्या पंतप्रधान उच्चला योजनेचा आणि



सिलिंडर मोफत दिले जाणार आहेत. त्याची जाहिरात माध्यमातून मोठ्या प्रमाणावर सुरू आहे. केंद्र सरकारच्या पंतप्रधान उच्चला योजनेचा आणि

मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनेचा लाभ घेणा-या लाभार्थ्यांना योजनेचा लाभ मिळणार आहे. असे आहेत निकष गॅस कनेक्शन महिलेच्या नावाने असणे आवश्यक. पंतप्रधान उच्चला योजनेअंतर्गत गॅस कनेक्शन असावे. मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजने स पात्र लाभार्थ्यांचे कुटुंब या योजनेसाठी पात्र असेल. एका कुटुंबात (रेशनकार्डनुसार) केवळ एक लाभार्थी पात्र असेल. फक्त १४.२ किलो वजनाच्या गॅस सिलिंडरची (पान ७ वर)

९० देशांना भारताकडून शस्त्रास्त्र निर्यात

नवी दिल्ली : - भारताचे संरक्षण उत्पादन २०२३-२४ या आर्थिक वर्षात १.२७ लाख कोटी रुपयांच्या सर्वोच्च स्तरावर पोहोचले आहे. आता भारत ९० हून अधिक मित्रदेशांना शस्त्रास्त्र, अन्य लष्करी उपकरणांची निर्यात करत आहे. भारतीय सशस्त्रदल आता भारतात निर्मित शस्त्रास्त्रांचा वापर करत आहे आणि देश जागतिक संरक्षण औद्योगिक पटलावर वेगाने उदयास येत आहे असे उद्गार संरक्षणमंत्री राजनाथ सिंह यांनी काढले. मेक इन इंडिया कार्यक्रमाला १० वर्षे पूर्ण झाल्यानिमित्त त्यांनी ही माहिती दिली. भारताची संरक्षण निर्यात २०२३-२४ मध्ये पहिल्यांदाच २१ हजार कोटी रुपयांपेक्षा अधिक राहिली

आहे. संरक्षण मंत्रालयाने पुढील ५ वर्षांमध्ये हा आकडा वाढून ५० हजार कोटी रुपये करण्याचे लक्ष्य बाळगले आहे. भारत जागतिक स्तरावर शस्त्रास्त्रांच्या मोठ्या आयातदारांपैकी एक आहे. भारतीय सशस्त्र दलांकडून २०२९ पर्यंत भांडवली खरेदीत सुमारे १३० अब्ज डॉलर्स खर्च होण्याचा अनुमान आहे. केंद्र सरकार आयात शस्त्रास्त्रांवरील निर्भरता कमी करू पाहत आहे. याचमुळे देशांतर्गत संरक्षण उद्योगाला चालना देण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे. पंतप्रधान नरेंद्र मोदींच्या नेतृत्वाखाली सरकारने देशाला प्रत्येक क्षेत्रात आत्मनिर्भर करण्याच्या दृष्टीकोनातून मेक इन इंडिया कार्यक्रम सुरू केला होता. (पान ७ वर)

अजित पवारांच्या राष्ट्रवादीला खिंडार

नागपूर : - गेल्या काही दिवसांपासून महाराष्ट्रातील राजकारणात अनेक घडामोडी घडत आहेत. त्यात नागपूरमध्ये अजित पवारांच्या राष्ट्रवादी काँग्रेसला मोठे खिंडार पडले आहे. राष्ट्रवादीच्या शेकडो कार्यकर्त्यांनी काँग्रेसमध्ये प्रवेश केला. प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले यांच्या उपस्थितीत हा काँग्रेस पक्ष प्रवेश झाला आहे. आगामी विधानसभा निवडणुकीच्या तोंडावर हा प्रवेश झाल्याने आता राजकीय चर्चांना उधाण आले आहे. विधानसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर जवळपास सर्वच पक्षांनी तयारी केली आहे. या निवडणुकीची घोषणा अद्याप झालेली नाही. तरीही जोरदार मोर्चेबांधणी केली जात आहे.



निवडणुकीचे वारे वाहू लागले. काँग्रेस पक्षाच्या नेतृत्वाखाली महाविकास आघाडीचे सरकार राज्यात येईल, असा विश्वास महाविकास आघाडीकडून व्यक्त केला जात आहे. त्यामुळेच राज्यभरात विविध पक्षांचे कार्यकर्ते काँग्रेस पक्षात प्रवेश करत आहेत. राष्ट्रवादी काँग्रेस (अजित

पवार) चे महाराष्ट्र प्रदेश ओबीसी सेलच्या सरचिटणीस कल्पना मानकर, धनराज फुसे, राष्ट्रवादीचे सामाजिक न्याय विभागाचे जिल्हा अध्यक्ष अरविंद ढंगरे यांच्या नेतृत्वात राजकुमार जी. वानखेडे, योगेश धनराज फुसे, राजेश कुहीकर, राधेश्याम म्हात्रे, ज्योती सोमकुंवर, संदीप वानखेडे यांच्यासह अनेक कार्यकर्त्यांनी प्रवेश केला आहे. काँग्रेसच्या नेतृत्वातच प्रगतिशील सरकार काँग्रेस प्रदेशाध्यक्ष नाना पटोले यांनी या सर्वांचे काँग्रेस पक्षात स्वागत केले. महाराष्ट्रात केवळ काँग्रेसच्या नेतृत्वातच प्रगतिशील, स्थिर व मजबूत सरकार मिळू शकते, असे मनोगत प्रवेश करणा-या कार्यकर्त्यांनी व्यक्त केले.

एकता फाउंडेशनचे आज राज्यस्तरीय कवी संमेलन अध्यक्षपदी धनंजय गुडसूरकर यांची निवड

बीड/प्रतिनिधी- एकता फाउंडेशन च्या वतीने घेण्यात येणाऱ्या राज्यस्तरीय ऑनलाईन काव्य संमेलनाच्या अध्यक्षपदी प्रसिद्ध साहित्यिक व महाराष्ट्र राज्य साहित्य आणि संस्कृती मंडळाचे सदस्य धनंजय गुडसूरकर यांची निवड झाली आहे. २७ सप्टेंबर रोजी शहीद भगतसिंग जयंती दिनी या कवी संमेलनाचे आयोजन करण्यात आले असून महाराष्ट्रातील नामवंत कवी यात सहभागी होणार आहेत. एकता फाउंडेशन च्या वतीने होणारे हे २६वे राज्यस्तरीय ऑनलाईन एकता काव्य संमेलन आहे. या कवी



संमेलनात प्रसिद्ध कवी वी .रा .राठोड, वीरभद्र मिरवाड, सुरेश भानुप, आदिनाथ बांगार, प्रतिभा ठिंगळे, भाऊसाहेब नेटके, पुरशुराम सोडगे हे सहभागी होणार असून उद्घाटन अनुराधा प्रकाशनाचे मिलिंद काटे यांच्या

हस्ते होणार आहे . या काव्य संमेलनाच्या अध्यक्षपदी निवड झालेले धनंजय गुडसूरकर हे नामांकित साहित्यिक असून महाराष्ट्र राज्य साहित्य आणि संस्कृती मंडळाचे सदस्य आहेत. त्यांनी सात पुस्तके प्रकाशित झाली असून लेखन व साहित्य चळवळ या दोन्ही क्षेत्रात त्यांचे मोठे योगदान आहे. माहूर येथे झालेल्या मराठवाडा स्तरीय शिक्षक साहित्य संमेलनाचे अध्यक्ष, शिरूर अनंतपाळ येथे झालेल्या पाचव्या विभागीय साहित्य संमेलनाचे अध्यक्ष, श्रीक्षेत्र पंढरपूर (पान ७ वर)

मुरुड अकोला येथील पांडुरंग गडदे यांचे आ.रमेशआप्पा कराड यांच्याकडून सांत्वन



लातूर दि.२६- लातूर तालुक्यातील मौजे मुरुड अकोला येथील भारतीय जनता पार्टीचे ज्येष्ठ कार्यकर्ते पांडुरंग गडदे यांचा मुलगा बांधकाम अभियंता बालाजी पांडुरंग गडदे यांचे गेल्या आठवड्यात रस्ते अपघातात दुर्दैवी दुःखद निधन झाले. भाजपाचे नेते आ. रमेशआप्पा कराड यांनी गुरुवारी दुपारी पांडुरंग गडदे यांची मुरुड अकोला येथे निवासस्थानी भेट

घेऊन सांत्वन केले. लातूर ते मांजराकरखाना दरम्यान रस्त्याचे काम अत्यंत संथ गतीने सुरू असून या रस्त्याच्या कामावर आज पर्यंत अनेक अपघात झाले आहेत. गेल्या २२ सप्टेंबर रोजी रात्रीच्या वेळी बालाजी पांडुरंग गडदे या ३० वर्षांच्या तरुणाचा वाहनाच्या धडकेने दुर्दैवी अंत झाला. मयत बालाजी यांच्या पश्चात आई-वडील, भाऊ,

मुरुडमधील नुकसानीची आमदारांनी केली पाहणी

लातूर/प्रतिनिधी- लातूर तालुक्यातील मुरुड व मुरुड महसूल मंडळात ढगफुटीसदृश्य पावसामुळे झालेल्या पिकांच्या नुकसानीची लातूर ग्रामीणचे आमदार श्री धिरज विलासराव देशमुख यांनी गुरुवारी पाहणी केली. येथे पुरपरिस्थिती निर्माण झाल्याने श्री दत्त मंदिरात स्थलांतरित करण्यात आलेल्या नागरिकांची, नुकसानग्रस्त शेतकऱ्यांची व व्यापाऱ्यांची भेट घेवून त्यांना धीर दिला. मंगळवारी रात्री अवघ्या चार तासात १०९ मिलीलिटर पाऊस झाल्याने शेतकऱ्यांच्या काढणीला आलेल्या आणि काढून ठेवलेल्या पिकांचे मोठे नुकसान झाले आहे. शिवाय, व्यापारी, दुकानदारांच्या दुकानात पाणी शिरल्याने त्यांचेही मोठे नुकसान झाले आहे. घरात पाणी शिरल्याने ३०० हून अधिक नागरिकांना श्री दत्त मंदिरात



स्थलांतरित करावे लागले. या सर्व परिस्थितीची पाहणी आमदार श्री धिरज विलासराव देशमुख यांनी केली. स्थलांतरित नागरिकांना जीवनावश्यक वस्तूंच्या कीटचेही यावेळी वाटप करण्यात आले. यावेळी लातूरचे तहसीलदार सोयाबीन व इतर पिकांचे नुकसान झाले आहे. काढून ठेवलेले

कृषी अधिकारी योगेश मुळजे, तालुका कृषी अधिकारी दिलीप राऊत, तलाठी कमलाकर आरडले आदींसह काँग्रेस व महाविकास आघाडीचे प्रमुख पदाधिकारी उपस्थित होते. मुरुड आणि महसूल मंडळात हातातोंडाशी आलेले सोयाबीन व इतर पिकांचे नुकसान झालेले आहे. काढून ठेवलेले

सोयाबीन वाहून गेले आहे. नदी नाल्यालगतच्या पिक व जमिनीचे मोठे नुकसान झाले आहे. त्यामुळे सर्व शेतकऱ्यांना सरसकट भरीव आर्थिक मदत मिळाली पाहिजे. शहरातील अण्णा भाऊ साठे चौक येथील दुकानात पाणी शिरून नुकसान झालेल्या किराना, कापड, फुटवेअर, (पान ७ वर)



मराठा आरक्षणासाठी पती-पत्नीचा विषारी औषध प्राषण करून आत्महत्तेचा प्रयत्न

मनोज जरांगे पाटील यांनी ६ वेळा उपोषण करूनही दखल न घेतल्याने उचलले टोकाचे पाऊल

अहमदपूर दि. २६ (बालाजी कारामुंगीकर): मराठा आरक्षणासाठी मनोज जरांगे पाटील यांनी ६ वेळा उपोषण करूनही सरकारने दखल न घेतल्याने पती-पत्नीने विषारी औषध प्राषण करून आत्महत्तेचा प्रयत्न केला आहे.

याबाबत एमएससी नुसार मिळालेले सविस्तर वृत्त असे की, तालुक्यातील हासरणी येथील ज्ञानोबा तिडोळे व चंचलाबाई तिडोळे या पती पत्नी यांनी मनोज जरांगे पाटील यांनी मराठा आरक्षणासाठी ६ वेळा उपोषण केले., मात्र उपोषण करूनही सरकारने त्यांच्या उपोषणाची दखल घेतली नाही. तसेच मराठ्यांना आरक्षण दिले नाही, याच नैराश्यातून पती-पत्नीने दि. २५ सप्टेंबर रोजी बुधवारी विषारी औषध पिऊन हे टोकाचे पाऊल उचलत आत्महत्त्याचा प्रयत्न केला आहे. दरम्यान वेळीच त्यांना एका खाजगी रुग्णालयात दाखल करण्यात आले असून सध्या त्यांच्यावर उपचार सुरू आहेत. मात्र दोघांचीही प्रकृती

चिंताजनक असल्याचे डॉक्टरांनी सांगितले आहे.

अहमदपूर तालुक्यातील हासरणी येथील रहिवाशी असलेले ज्ञानोबा मारोती तिडोळे व चंचलाबाई ज्ञानोबा तिडोळे या पती पत्नी यांनी मनोज दादा जरांगे पाटील यांनी मराठा समाजाला आरक्षण मिळण्यासाठी मागील वर्षात पाच वेळा आंदोलने केली होती परंतु काही आरक्षण मिळाले नाही. त्यातच जरांगे पाटील हे अंतरवली सराटी येथे दि. १७ सप्टेंबर रोजी आरक्षणासाठी सहाव्यांदा आमरण उपोषणासाठी बसले होते जरांगे पाटील यांना समर्थन

देण्यासाठी तालुक्यातील हंगारगा येथील जयराम पवार हे छत्रपती शिवाजी महाराज चौक येथे अहमदपूर येथे आमरण उपोषण करून दिले नाही, आता आपल्या अकरावीत शिकत असलेल्या मुलीचे तसेच दोन लहान मुलांचे आता कसे होईल याच नैराश्यातून आपली बहीण इंदुबाई तुकाराम हेंडगे चुलत भाऊ व इतर नातेवाईकांना फोन करून आपण मराठा आरक्षणासाठी आत्महत्त्या करीत आहोत असे सांगून पती-पत्नीने दि. २५ सप्टेंबर रोजी बुधवारी संध्याकाळी ९ : ०० वाजण्याच्या दरम्यान विषारी औषध पिऊन हे टोकाचे पाऊल उचलत आत्महत्त्याचा प्रयत्न केला आहे.

दरम्यान वेळीच त्यांना अहमदपूर येथील शासकीय ग्रामीण रुग्णालयात दाखल करून प्रथमोपचार केल्यानंतर त्यांना देशमुख हॉस्पिटल या एका खाजगी रुग्णालयात दाखल करण्यात आले असून सध्या त्यांच्यावर उपचार सुरू आहेत. मात्र दोघांचीही प्रकृती चिंताजनक असून त्यांच्यासाठी सुरवातीचे ४८ तास महत्वाचे असल्याचे डॉ.धिरज देशमुख यांनी सांगितले आहे.



कुमठा येथे रविवार दि. २९ रोजी मोफत सर्व रोगनिदान व औषधोपचार

तथा नेत्ररोग-मोतीबिंदू व रक्त-लघवी-ई.सी.जी तपासणी शिबिर

अहमदपूर दि. २६ (बालाजी कारामुंगीकर) येथुन जवळच असलेल्या कुमठा येथे रविवार दि. २९ रोजी मोफत सर्व रोगनिदान व औषधोपचार तथा नेत्ररोग-मोतीबिंदू व रक्त-लघवी-ई.सी.जी तपासणी शिबिराचे आयोजन करण्यात आले आहे.

याबाबत अधिक माहिती अशी की, बाळ भगवान शिक्षण प्रसारक मंडळ, अहमदपूर द्वारा संचालित धन्वंतरी आयुर्वेदिक मेडिकल कॉलेज अँड चॅरिटेबल हॉस्पिटल, उदगीर यांच्या वतीने जिल्हा परिषद प्रशाला, कुमठा, ता:- अहमदपूर येथे रविवार, दिनांक:- २९ सप्टेंबर २०२४ रोजी सकाळी ठीक १०.३० ते दुपारी ०४.३० या दरम्यान मोफत सर्व रोगनिदान व औषधोपचार तथा निःशुल्क मोतीबिंदू व रक्त-लघवी-ई.सी.जी तपासणी शिबिर आयोजित करण्यात आले आहे.

शिबिराच्या उद्घाटन प्रसंगी मार्गदर्शक माजी मंत्री बाळासाहेब जाधव; अहमदपूर-चाकूर विधानसभा मतदारसंघाचे लोकप्रिय-कार्यसम्राट आमदार बाबासाहेब पाटील; सेवानिवृत्त कार्यकारी अभियंता सुभाष भगव-नराव पाटील यांच्यासह राजकीय, पोटाचे विकार, लहान बालकांचे आजार व स्त्रीयांचे विकार-कल्याण शक्त्रिक्रिया निःशुल्क (मोफत) केली जाईल आणि तसेच प्रसुती (बाळतपण) व गर्भाशयासंबंधी विकारांची शक्त्रिक्रिया तथा अपेंडिक्स, हर्निया, हायड्रोसिल, मुळव्याध व भंगदर या शक्त्रिक्रिया अल्प (५०% सवलत) दरात धन्वंतरी आयुर्वेदिक मेडिकल कॉलेज, श्रीकृष्ण मंदिरासमोर, देगलूर रोड, उदगीर येथे केली जाणार आहे.

शिबिरामध्ये लॉयन्स नेत्र रुग्णालय, उदगीर यांच्या सहकार्याने मोफत नेत्ररोग तपासणी करून मोतीबिंदू आजारारे निदान झालेल्या व नोंदणी केलेल्या व्यक्तींवर अल्प दरात औषधोपचार व शक्त्रिक्रिया सुद्धा करण्यात येणार आहेत.

तरी या मोफत शिबिराचा रूग्णांनी लाभ घ्यावा असे आवाहन बाळ भगवान शिक्षण प्रसारक मंडळ, अहमदपूर चे संचालक मंडळ तथा धन्वंतरी आयुर्वेदिक मेडिकल कॉलेज अँड चॅरिटेबल हॉस्पिटल, उदगीर चे प्राचार्य, सर्व डॉक्टर व शिक्षकेतर-रुग्णालयीन कर्मचारी यांनी केले आहे.

सामाजिक, आरोग्य-वैद्यकीय, शैक्षणिक, सहकार, ईत्यादी क्षेत्रातील अनेक मान्यवर उपस्थित राहणार आहेत.

शिबिरामध्ये विविध चिकित्सा पद्धतीचे तज्ञ व अनुभवी डॉक्टरस वातविकार, संधिवात, आमवात, आम्लपित्त, मधुमेह, त्वचा विकार, कान-नाक-घसा चे आजार, हृदयरोग, मासिकपाळी, स्तन व गर्भाशयाचे आजार, मानसिक आजार, कर्करोग, अस्थिरोग, यकृताचे विकार, वंध्यत्व व लैंगिक समस्या इत्यादी आजारांच्या रूग्णांवर आवश्यकतेनुसार मोफत औषधोपचार व मार्गदर्शन करणार आहेत.

शिबिरामध्ये नोंदणी केलेल्या महिलांची मोफत (निःशुल्क) कुटुंब



जि. प. कें. प्रा. शाळा झरी बु. शाळेतील मुख्याध्यापक, शिक्षक व शालेय समिती पदाधिकाऱ्यांचा सत्कार

अहमदपूर दि. २६ (बालाजी कारामुंगीकर) येथुन जवळच असलेल्या जि. प. कें. प्रा. शाळा झरी बु. शाळेतील मुख्याध्यापक, शिक्षक व शालेय समिती पदाधिकाऱ्यांचा सत्कार करण्यात आला.

याबाबत अधिक माहिती अशी की, मुख्यमंत्री माझी शाळा सुंदर शाळा टप्पा दोन अभियानामध्ये झरी बु. येथील जि. प. कें. शाळेने जि. प. गटातून चाकूर तालुक्यात प्रथम क्रमांक पटकाविला त्याबद्दल झरी बु. येथील ग्रामस्थांच्या वतीने शाळेतील मुख्याध्यापक सर्व शिक्षक,

शालेय समितीचे अध्यक्ष अश्विनीकुमार शिंदे व सदस्य यांचा सन्मान करण्यात आला. यावेळी ग्रामस्थांनी शाळेच्या

प्रगतीबद्दल कौतुक केले. या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी शालेय समितीचे अध्यक्ष अश्विनीकुमार शिंदे, तर प्रमुख पाहुणे म्हणून माजी सरपंच अजितदादा खंदारे, कृषिउत्पन्न समितीचे संचालक राहुल सुरवसे, ग्रामविस्तार अधिकारी

पाईकराव सुरेश, ग्रामपंचायत सदस्य सिद्धेश्वर येजे, विनायक खंदारे, महादेव वाडकर, शिव-राजी सुगावकर, दयानंद गव्हाणे, शादुल तांबोळी, अरुण पाटील, रमाकांत जोशी, मंगेश पाटील, तानाजी सुरवसे, नवनाथ चंद्रपटले, लक्ष्मण घायाळ, रहेतुल्ला पठाण आदींची उपस्थिती होती.

कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक मुख्याध्यापक विद्याधर माने यांनी केले. सुत्रसंचालन दिपक खलसे यांनी तर उपस्थितांचे आभार ऋषिकेश कोलबुंदे यांनी मानले. यावेळी विद्यार्थी मोठ्या संख्येनी उपस्थित होते.



जिल्हास्तरीय पोहण्याच्या स्पर्धेत पु. अहिल्यादेवीच्या विद्यार्थ्यांचा दबदबा

अहमदपूर दि. २६ (बालाजी कारामुंगीकर) जिल्हास्तरीय पोहण्याच्या स्पर्धेत पु. अहिल्यादेवीच्या विद्यार्थ्यांचा दबदबा निर्माण केला आहे.

याबाबत अधिक माहिती अशी की, तालुक्यातील सांगवी यु येथील पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी माध्यमिक व उच्च माध्यमिक विद्यालयाच्या विद्यार्थ्यांनी नुकत्याच संत तुकाराम नॅशनल मॉडेल स्कूल जल-तरण तलाव हरंगुळ, लातूर येथे संपन्न झालेल्या पावसाळी जलतरण स्पर्धेमध्ये घवघवीत यश संपादन करत शाळेचा दबदबा निर्माण केला. १४ वर्षे वयोगटात फ्रीस्टाइल पोहण्याच्या स्पर्धेत सूर्यवंशी रोहन दयानंद हा प्रथम आला असून याच वयोगटात बॅक स्ट्रोक १०० मीटर पोहण्याच्या स्पर्धेत सूर्यवंशी रोहन दयानंद हाच पुन्हा प्रथम आलेला आहे. १७ वर्षे वयोगटात फ्रीस्टाइल ८०० मीटर पोहण्याच्या स्पर्धेत चव्हाण बालाजी सुभाष द्वितीय आला असून याच वयोगटात याच स्पर्धेत राठोड अमोल अंगद हा तृतीय आलेला आहे. तर या वयोगटात १०० मीटर बॅकस्ट्रोक मध्ये राठोड अमोल अंगद द्वितीय आला असून २०० मीटर बॅकस्ट्रोक स्पर्धेत चव्हाण बालाजी सुभाष प्रथम आलेला आहे. तर १९ वर्षे वयोगटात फ्रीस्टाइल १५०० मीटर पोहण्याच्या स्पर्धेत चव्हाण रामेश्वर विश्वनाथ प्रथम आला असून १००

मीटर बॅकस्ट्रोक मध्ये चव्हाण रामेश्वर विश्वनाथ हा प्रथम आलेला आहे तर १९ वर्षे वयोगटात ४४१०० रिले स्पर्धेत अहिल्यादेवी चा चम्पू सर्वप्रथम आला आहे या चम्पूमध्ये चव्हाण रामेश्वर, चव्हाण बालाजी, राठोड अमोल, चव्हाण प्रदीप आणि चव्हाण आशिष या विद्यार्थ्यांनी सांघिक कार्य करत प्रथम क्रमांक पटकाविला. यशस्वी विद्यार्थ्यांचे व मार्गदर्शक प्रशिक्षक रेड्डी प्रदीप यांचे संस्थेचे अध्यक्ष गणेश दादा हाके पाटील, सचिव प्राचार्य रेखा तरडे- हाके संस्थेच्या उपाध्यक्षा डॉ. मानसी हाके, गटशिक्षणाधिकारी बबनराव ढोकाडे, केंद्रप्रमुख रमाकांत खंदारे आदींनी अभिनंदन केले.

हाडोळती येथे आंतर महाविद्यालयीन तायक्वांदो स्पर्धा संपन्न

हाडोळती २६ (नागसेन गायकवाड) क.तु.पवार महाविद्यालयामध्ये आंतर महाविद्यालयीन तायक्वांदो स्पर्धा संपन्न झाल्या.

याबाबत अधिक माहिती अशी की, प्रा.पी.टी. पवार सरांच्या अमृतमहोत्सवी वर्ष व कर्मयोगी तुळशीराम पवार महाविद्यालयाच्या रौप्य महोत्सवी वर्षाचे औचित्य साधून स्वामी रामानंद तीर्थ मराठवाडा विद्यापीठ, नांदेड आणि कर्मयोगी तुळशीराम पवार महाविद्यालय, हाडोळती यांच्या संयुक्त विद्यमाने अंतर महाविद्यालयीन तायक्वांदो (मूले - मूली) स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले होते. या कार्यक्रमाचे अध्यक्ष महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. महोत्सवी वर्षाचे औचित्य साधून स्वामी रामानंद तीर्थ मराठवाडा विद्यापीठाचे

महेश बेंबडे व स्वामी रामानंद तीर्थ मराठवाडा विद्यापीठ नांदेड येथील जू ब झू झोनचे सचिव डॉ.तात्याराव केंद्रे, निवड समिती सदस्य डॉ.गोविंद कलवले, डॉ. माधव कदम, डॉ. अशोक चाटसे यांनी उपस्थित राहून कार्य केले. यावेळी या स्पर्धेमध्ये २२ महाविद्यालयांतील खेळाडूनी भाग घेतला होता. यावेळी संस्था अध्यक्ष

आमचे प्रेरणास्थान प्रा.पी.टी. पवार सर तसेच सचिव डॉ. निलेश भैर्या पवार यांनी विजेते खेळाडूंचे सत्कार करून कौतुक केले. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन डॉ. बालाजी भंडारे यांनी केले. तर आभार प्रदर्शन डॉ. गोविंद शिळे यांनी मानले. यावेळी महाविद्यालयातील सर्व विद्यार्थी, शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी उपस्थित राहून सहकार्य केले.



क.तु.पवार महाविद्यालयामध्ये एक दिवसीय राष्ट्रीय परिषदेचे आयोजन

हाडोळती २६ (नागसेन गायकवाड) क.तु.पवार महाविद्यालयामध्ये एक दिवसीय राष्ट्रीय परिषदेचे आयोजन करण्यात आले आहे.

याबाबत अधिक माहिती अशी की, कर्मयोगी तुळशीराम पवार महाविद्यालयाचा रौप्य महोत्सवी वर्ष व आदरणीय प्रा. पी.टी.पवार सरांच्या अमृतमहोत्सवी वर्षाचे औचित्य साधून स्वामी रामानंद तीर्थ मराठवाडा विद्यापीठ, नांदेड आणि कर्मयोगी तुळशीराम पवार महाविद्यालय, हाडोळती यांच्या संयुक्त विद्यमाने लोकप्रशासन विभागाद्वारे भारतीय संविधान आणि प्रशासन: उद्देश आणि साध्य या विषयावर एक दिवसीय अंतर विद्याशाखीय राष्ट्रीय परिषदेचे आयोजन

दि. ०८ ऑक्टोबर २०२४ रोजी सकाळी ठीक १०:०० वाजता कर्मयोगी तुळशीराम पवार महाविद्यालयात करण्यात आले आहे. या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी संस्थेचे अध्यक्ष प्रा. पी.टी.पवार सर हे उपस्थितीत राहणार आहेत.

तसेच या परिषदेचे उद्घाटन स्वामी रामानंद तीर्थ मराठवाडा विद्यापीठ, नांदेडचे कुलगुरू डॉ. मनोहर चासकर यांच्या हस्ते होणार आहे. तर बीजभाषक म्हणून डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर मुक्त विद्यापीठ, हैदराबाद येथील लोकप्रशासन विभागप्रमुख प्रोफेसर डॉ. पल्लवी कावडे हे उपस्थित राहणार आहेत. यावेळी प्रमुख पाहुणे म्हणून संस्थेचे सचिव डॉ. निलेश भैर्या पवार, माजी कुलगुरू डॉ. मधुकर

गायकवाड, व्यवस्थापन परिषदेचे सदस्य डॉ. संतराम मुंडे, लोकप्रशासन अभ्यास मंडळाचे अध्यक्ष प्रा. डॉ. मोहम्मद शेख उपस्थित राहणार आहेत. या परिषदेत ऋभारतीय संविधान आणि प्रशासन: उद्देश आणि साध्यः या विषयावर संबंधित विषयातील तज्ञांचे विविध सत्रात मार्गदर्शन होणार आहे. या परिषदेसाठी विविध राज्यातील प्राध्यापक, संशोधक आणि अभ्यासक सहभागी होणार आहेत.

या परिषदेच्या यशस्वीतेसाठी महाविद्यालयाचे प्राचार्य, डॉ. दीपकजी बच्चेवार, लोकप्रशासन विभाग प्रमुख डॉ. कोनेरू डुमलवाड आणि महाविद्यालयातील सर्व शिक्षक व शिक्षकेतर कर्मचारी आधी पुढाकार घेऊन कार्य करीत आहेत.

राष्ट्रवादी युवती काँग्रेसच्या प्रदेशाध्यक्षा संध्याताई सोनवणे यांचा सन्मान

अहमदपूर दि. २६ (बालाजी कारामुंगीकर) राष्ट्रवादी युवती काँग्रेसच्या प्रदेशाध्यक्षा संध्याताई सोनवणे यांचा सत्कार करण्यात आला.

याबाबत अधिक माहिती अशी की, राष्ट्रवादी युवती काँग्रेसच्या प्रदेशाध्यक्षा संध्याताई सोनवणे या अहमदपूर येथे आल्या असता त्यांचा

राष्ट्रवादी युवती काँग्रेस च्या वतीने शासकीय विश्रामगृह येथे सत्कार करण्यात आला.

यावेळी राष्ट्रवादी महिला काँग्रेस च्या जिल्हाध्यक्षा मिनाक्षीताई शिंगडे युवती जिल्हाध्यक्षा साक्षी कांबळे युवती तालुकाध्यक्षा सौ. सुप्रीयाताई चंद्रशेखर भालेराव, सचिव सावित्रा मेकलेवाड

शहराध्यक्ष शिवानी कदम कार्याध्यक्ष संगिता सोमवंशी साक्षी जाधव यांच्यासह माजी नगरसेवक रहीमखान पठाण उपाध्यक्ष बाबूभाई रुईकर शेख अत्याजभाई सोशल मिडीयाचे जिलानीभाई शेख हुसेनभाई मनियार पाशाभाई मेजर यांची प्रमुख उपस्थिती होती.



मनाचे सौंदर्य हेच खरे सौंदर्य

दैनिक यशवंत नियमित वाचा

कबीरवाणी

कबीर जीवन कळू नहीं, खिन खारा खिन मीठ । काल्हि अलहजा मारिया, आज मसना तीठ ॥

भावार्थ: संत कबीर सांगतात की, मानव-ताला ह्याचे ज्ञान आवश्यक आहे कि या जीवनात काही अर्थ नाही. याच जीवनात क्षणाक्षणाला अनुकुलता व प्रतिकूलतेमुळे आंबट-गोड अनुभव प्रत्येकाच्या जीवनामध्ये येत असतात. ज्या वीराला काल ठार मारण्यात आले होते. तो आज स्वतः मरणात पडलेला दिसत आहे. यामुळे संत कबीरांनी खुप सुख निरिक्षण करून हा दोहा लिहिला आहे. मानवाला किती जिवन मिळाले याला अर्थ नाही. या जीवनात त्यांनी कोणते कर्म केले, किती कर्म केले याला महत्त्व आहे. जीवनाची सुरवात झाली आहे म्हणजेच हे जीवन कधी न कधी संपणार आहे. मात्र आपल्या कर्माच्या बळावर आपण या जीवनाचे सोने करू शकतो. म्हणून जीवनाला जरी अर्थ नसला तरी चांगल्या कर्मांमुळे आपण सदैव स्मरणत राहू शकतो.

डॉ. बालाजी गोविंदराव कारामुंगीकर मो. ९८२३११२९०७

तेर येथे पर्यटन दिनानिमित्त हेरिटेज वॉकचे आयोजन

धाराशिव दि.२६ (प्रतिनिधी) - जागतिक पर्यटन दिनानिमित्त पर्यटन जनजागृती संस्थेच्यावतीने धाराशिव तालुक्यातील तेर येथे हेरिटेज वॉकचे आयोजन दि.२७ सप्टेंबर रोजी करण्यात आले आहे. धाराशिव तालुक्यातील तेर येथील त्रिविक्रम मंदिरापासून हेरिटेज वॉकची सुरुवात होणार असून यानिमित्ताने तेर येथील ऐतिहासिक वारसा पर्यटकांना माहिती व्हावा, पर्यटकांपर्यंत पोहोचवा आणि जिल्ह्याचे पर्यटन वाढावे या हेतूने आयोजित करण्यात आलेल्या या उपक्रमात जिल्ह्यातील पर्यटन प्रेमी नागरिकांनी सहभागी व्हावे, असे आवाहन करण्यात आले आहे. पर्यटन जनजागृती संस्था मागील अनेक वर्षांपासून जिल्ह्यातील पर्यटनाचा विकास होऊन जिल्ह्यात पर्यटन व्यवसाय वाढावा या हेतूने अनेक कार्यक्रम, उपक्रम आयोजित करत आहे. तेर येथे असलेला ऐतिहासिक दुर्मिळ ठेवा नागरिकांपर्यंत पोहोचवण्याच्या उद्देशाने या हेरिटेज वॉक उपक्रमाचे आयोजन करण्यात आले आहे. याची सुरुवात त्रिविक्रम मंदिरातून होणार असून तीर्थकुंड आणि चैत्यगृह या दोन्ही ठिकाणांपर्यंत हा हेरिटेज वॉक असणार आहे. तसेच त्रिविक्रम मंदिराला असलेला ऐतिहासिक संदर्भ आणि पर्यटन विभागाने या ठिकाणी सुरु केलेले दुरुस्तीचे काम या ठिकाणाचे महत्त्व नागरिकांपर्यंत पोहोचवून पर्यटकांना तेर सारख्या ऐतिहासिक पर्यटन स्थळाकडे आकर्षित करण्यासाठी या हेरिटेज वॉकचा उपयोग होणार आहे. त्यामुळे जिल्ह्यातील जास्तीत जास्त नागरिकांनी या हेरिटेज वॉकसाठी तेर येथे २७ सप्टेंबर रोजी सकाळी १० वाजता उपस्थित रहावे असे आवाहन पर्यटन जनजागृती संस्थेच्यावतीने करण्यात आले आहे.

२०४१ ची लोकसंख्या ग्राह्य धरून शहरासाठी तेरणा व रुईभर धरणातून पाणी आणण्यासाठी २३०.३२ कोटीस मान्यता - साळुंके

मुख्यमंत्री शिंदे, पालकमंत्री प्रा डॉ सावंत, आ.राणा पाटील यांचे मानले आभार

धाराशिव दि.२६ (प्रतिनिधी) - धाराशिव शहराला लोकसंख्येच्या प्रमाणात आवश्यक असलेले पाणी उचलले जात नाही. त्यामुळे ५ ते ६ दिवसाला पाणी पुरवठा केला जातो. त्यासाठी अमृत २ योजनेतर्गत रुईभर व तेरणा धरणातून नव्याने सन २०४१ साठी योजना करण्याचे प्रस्तावित करण्यात आले आहे. तेरणा १६.८२, रुईभर ८.०५ व उजणी १८.०६ एमएलडी पाणी पुरवठा करण्यासाठी २३०.३२ कोटी रुपयांच्या निधीस मान्यता दिली आहे. त्यामुळे धाराशिव शहरास दररोज ५३.४६४ एमएलडी

पाणी उपलब्ध होणार आहे. त्यासाठी केंद्र शासन ३३.३३ टक्के, महाराष्ट्र शासन ५१.६७ व स्थानिक स्वराज्य संस्था म्हणजेच नगर परिषदेचा १५ टक्के असा अनुक्रमे ७६.८७ कोटी, ११९ कोटी व ३४.५५ कोटी रुपये असा एकूण २३०.३२ कोटी रुपयांच्या निधीस मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, पालकमंत्री प्रा डॉ तानाजीराव सावंत यांनी मान्यता दिली आहे. यासाठी शिवसेना जिल्हाप्रमुख तथा धाराशिव नगर परिषदेचे माजी उपाध्यक्ष सुरज साळुंके यांनी शासन दरबारी वारंवार पाठपुरावा केला होता. त्या पाठपुराव्यास

यश आले असल्याची माहिती शिवसेना जिल्हाप्रमुख तथा धाराशिव नगर परिषदेचे माजी उपाध्यक्ष सुरज साळुंके यांनी दिली आहे. याबद्दल मुख्यमंत्री शिंदे, पालकमंत्री प्रा डॉ सावंत व आमदार राणाजगजितसिंह पाटील यांचे साळुंके यांनी आभार मानले आहेत. पुढे बोलताना साळुंके म्हणाले की, धाराशिव शहरास तेरणा धरण, रुईभर धरण व उजनी (भिमानगर) धरण येथून पाणी पुरवठा केला जात आहे. तेरणा धरणातून सन १९७० साली ४.८० एमएलडी (MLD) क्षमतेची योजना करण्यात आली होती. तर रुईभर धरणातून

सन १९८८ साली ५.८० एमएलडी (MLD) क्षमतेची योजना करण्यात आली होती. तसेच युआयडीएसएसएमटी (णखऊडखड) योजनेतर्गत उजनी धरणातून सन २०१३ साली ८ एमएलडी (चडऊ) क्षमतेची योजना करण्यात आली. त्यानंतर सन २०२० साली अमृत योजने अंतर्गत उजनी धरणावरील योजनेत वाढीव कामे करून १६ एमएलडी (MLD) क्षमता करण्यात आली. तर ही योजना राबवत असताना रुईभर व तेरणा धरणातील योजनेतून प्रत्येकी ५ एमएलडी (MLD) असे १० एमएलडी

(MLD) क्षमता पाणी धाराशिव शहरास प्राप्त होईल असे गृहीत धरण्यात आले होते. परंतु रुईभर धरणातून येणारी पाईपलाईन एमएस (MS) ची होती. तर २०१२ व २०१८ च्या दुष्काळात बंद असल्यामुळे गंजून खराब झाली. सन २०१९ पासून ती योजना, पाईपलाईन व मोटारी खराब झाल्यामुळे बंद आहे. तसेच तेरणा धरणातून १९७० साली करण्यात आलेल्या योजनेची पाईपलाईन व मोटारीच्या वारंवार दुरुस्तीमुळे त्या योजनेतून २ एमएलडी (चडऊ) पाणी उचलले जात आहे. धाराशिव शहराची

२०२४ ची लोकसंख्या अंदाजे १ लाख ४० हजार आहे. तर शहरास दररोज १८ एमएलडी (चडऊ) पाणी उपलब्ध होत असल्यामुळे ५ ते ६ दिवसाला धाराशिव शहरास पाणी पुरवठा होत आहे. त्यासाठी अमृत २ योजनेतर्गत रुईभर व तेरणा धरणातून नव्याने सन २०४१ साठी योजना करण्याचे प्रस्तावित करण्यात आली आहे. तसेच त्याचा सविस्तर प्रकल्प अहवाल धुळे येथील मानवसेवा कन्सल्टंट यांच्याकडून तयार करून घेण्यात आला व त्यास छत्रपती संभाजीनगर येथील महाराष्ट्र जीवन प्राधिकरणचे मुख्य अभियंता यांच्याकडून पत्र क्र.जा.क्र.मु.अभिजीप्राउस/तांश - ३ /२४८०/२०२४ दि.२९/७/२०२४ रूपाच्या दि.२४,१८,५२६०० रुपयांच्या



अंदाजपत्रकास तांत्रिक मान्यता घेण्यात आली असल्याचे त्यांनी नमूद केले. त्यामुळे या योजनेस अमृत २ मधून प्रशासकीय मान्यता देऊन निधी उपलब्ध करून दिल्यास धाराशिव शहराची २०४१ पर्यंतच्या पिण्याच्या पाण्याची गरज भागणार असल्याचे साळुंके यांनी सांगितले. हा निधी उपलब्ध करून दिल्याबद्दल साळुंके यांनी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे राज्याचे सार्वजनिक आरोग्य व कुटूंब कल्याण मंत्री तथा जिल्ह्याचे पालकमंत्री प्रा डॉ तानाजीराव सावंत व आमदार राणाजगजितसिंह पाटील यांचे विशेष आभार मानले आहेत.

कचरा डेपोमधील कचऱ्यावर योग्य प्रक्रिया करण्याची मागणी



धाराशिव दि.२५ (प्रतिनिधी) - शहरातील कचरा डेपोतील कचऱ्यावर योग्य प्रक्रिया करावी किंवा नागरिकांच्या आरोग्यासाठी हा कचरा डेपो इतरत्र हलविण्यात यावा अशी मागणी शिवसेना (ठाकरे) जिल्हाधिकाऱ्यांकडे एका निवेदनाद्वारे दि.२६ सप्टेंबर रोजी केले आहे. दिलेल्या निवेदनात असे नमूद करण्यात आले आहे की, धाराशिव शहरातील उचलण्यात येणारा कचरा हा शहरालगतच्या कचरा डेपोमध्ये टाकण्यात येतो. मात्र हा कचरा नेमका डेपो असलेल्या जागेवर टाकण्याऐवजी रस्त्या लागतच टाकण्यात येत आहे. त्यामुळे या परिसरात कचरा अस्ताव्यस्त पडलेला असतो. त्याचा वास परिसरातील नागरिकांना सहन करायला लागत आहे. या कचऱ्यामध्ये जनावरांचे टाकाऊ मास देखील असते. त्याची दुर्गंधी सर्वत्र पसरून नागरिकांना त्रास सहन करावा लागत आहे. त्यामुळे नागरिकांचे आरोग्य धोक्याचे ठरेल. त्यामुळे नागरिकांच्या आरोग्याच्या दृष्टीने या कचऱ्याची शास्त्रोक्त पद्धतीने विल्हेवाट लावणे गरजेचे आहे.

कचऱ्यावर योग्य प्रक्रिया व कचऱ्याचे विलगीकरण केल्यास नागरिकांची दुर्गंधीपासून मुक्तता होऊ शकते. त्यामुळे कचऱ्यावर प्रक्रिया करून त्याची योग्य ती विल्हेवाट लावणे शक्य नसेल तर हा कचरा डेपो इतरत्र हलवून परिसरातील नागरिकांचे आरोग्य अबाधित राखावे. त्यासाठी संबंधित यंत्रणेला योग्य ते आदेश द्यावेत अशी मागणी केली आहे. येत्या १५ दिवसांत योग्य ती कार्यवाही करावी. अन्यथा युवासेना व शिवसेना (ठाकरे) च्यावतीने जिल्हा प्रशासन व नगर परिषद प्रशासनाच्या विरोधात आमरण उपोषण करण्यात येईल, असा इशारा दिला आहे. यावर शिवसेना (ठाकरे) चे धाराशिव शहरप्रमुख सोमनाथ गुरव, युवा सेना शहरप्रमुख रवी वाघमारे, माजी नगरसेवक गणेश खोचरे, कृष्णा वाघमारे, नरेश लेणेकर, प्रदीप तेंकरकर, संजय माने, मनोज जाधव, सौरभ काकडे, युवराज मडके, मनोज जमादार, अर्जुन पवार, सुनील परसे, प्रवीण तट, आंकार भोरे, शरद पाटील, राजू चव्हाण, योगेश साळुंके, अविनाश इरकर, पी.डी. पाटील, दिलीप डोबे, सचिन गुंडाळे, सचिन बेद्रे, राज निकम, सुरज लोंढे, प्रदीप साळुंके, दिलीप महाजन, अमोल जाधव, गजेंद्र शेरकर, सुहास शेरकर यांच्यासह गणेश नगर, इंगळे गल्ली, खाजा नगर भागातील नागरिकांच्या सहा आहते.

राष्ट्रीय सेवा योजनेत विद्यार्थीनी सेवा करून स्वतः कौशल्य विकास साधावा - प्राचार्य ढोके



नळदुर्ग दि.२६ (प्रतिनिधी) - राष्ट्रीय सेवा योजना स्वयंशिक्षित, समाजसेवा, लोकशाही मूल्य व शिक्षण हे सर्व स्वयं सेवकांमध्ये रुजविण्यात यशस्वी झाली आहे. तर सामाजिक जाण देणारा, जनजागृती करणारा तसेच राष्ट्र व समाजा प्रती जबाबदारीचे कार्य करणारा रासयेो हा अभिनव उपक्रम आहे. त्यामुळे जास्तीत जास्त विद्यार्थीनी या कार्यामध्ये आपला सहभाग नोंदवावा. तसेच यावर्षी वेगवेगळ्या शिबिरांमध्ये सहभागी झालेल्या विद्यार्थीनी उदाहरणे देऊन येणाऱ्या काळात स्वयंसेवकाने प्रत्येक शिबिर व कार्यक्रमात आपला सहभाग नोंदवून स्वतःचा कौशल्य विकास साधावा असे आवाहन प्राचार्य रामदास ढोके यांनी केले. लोहारा येथील भानुदासराव चव्हाण महाविद्यालयात राष्ट्रीय सेवा योजना दिन साजरा करण्यात आला. त्यावेळी ते प्रमुख मार्गदर्शक म्हणून बोलत होते. कार्यक्रमाच्या

अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाचे माजी प्राचार्य डॉ. डी.आर. घोलकर हे होते. तर प्रमुख पाहुणे म्हणून कनिष्ठ महाविद्यालयाचे प्रा. अभिजीत सपाटे व अंतर्गत मूल्यांकन समन्वयक प्रा.डॉ.प्रांशंत माने आदी उपस्थित होते. पुढे बोलताना प्राचार्य ढोके म्हणाले की, येणाऱ्या काळात वरिष्ठ महाविद्यालयातील विद्यार्थ्यांप्रमाणे कनिष्ठ महाविद्यालयीन विद्यार्थ्यांसाठी देखील रासयेोची सुविधा महाविद्यालयात उपलब्ध करणार असल्याचे त्यांनी सांगितले. प्रारंभी संत गाडगेबाबा शंका व अडचणीच्या निराकरण व्यतिरिक्त वन रँक वन पेंशन व अन्य शासकीय योजनांमध्ये प्रवेश करून घेण्यात आले. या कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक रासयेो कार्यक्रमाधिकारी प्रा. डॉ. एम एस मोरे यांनी तर सूत्रसंचालन प्रा. राजेंद्र पात्रे व आभार प्रा. डॉ. एस टी सरवदे यांनी मानले. या कार्यक्रमास महाविद्यालयाचे सर्व प्राध्यापक, शिक्षकेतर कर्मचारी व विद्यार्थी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

बोरी धरणाच्या सांडव्याचे पत्रकारांच्या हस्ते जलपूजन

नळदुर्ग दि.२६ (प्रतिनिधी) - एक वर्षानंतर पुन्हा एकदा नळदुर्गसह परिसराला पाणी पुरवठा करणारे बोरी धरण १०० टक्के भरले असून त्याचा सांडवा ओसंडून वाहत आहे. त्यामुळे नळदुर्गरांमध्ये आनंदाचे वातावरण पसरले असून हा सांडवा पाहण्यासाठी नळदुर्गसह परिसरातील नागरिक सांडवा पाहण्या साठी गर्दी करीत आहेत. सांडवा पाहून त्यांचा आनंद द्विगुणित झाल्यामुळे त्यांचे डोळे दिपून गेले. हा सांडवा चालू होताच नळदुर्ग शहर पत्रकार संघाच्यावतीने जल पूजन करण्यात आले. बोरी धरणातील पाणी साठा कमी होऊन तो फक्त ६ टक्के असल्यामुळे नागरिक चिंतेत होते. परंतु नळदुर्गरांवर परतीच्या पावसाने कृपा केल्यामुळे बोरी धरण तुडुंब भरले असून निसर्गाचे वरदान नळदुर्गरांना मिळाले आहे. बोरीधरणाचा सांडवा ओसंडून वाहत असलेला



दिसून येत असल्यामुळे नागरिक व पर्यटकांत आनंदाचे वातावरण पसरले आहे. सांडवा चालू होताच नळदुर्ग शहर पत्रकार संघाच्यावतीने जल पूजन करण्यात आले. यावेळी नळदुर्ग शहर पत्रकार संघाचे अध्यक्ष सुहास येडगे, ज्येष्ठ पत्रकार विलास येडगे, पत्रकार तानाजी जाधव, लतीफ शेख, दादासाहेब बनसोडे, माजी नगरसेवक सुधीर हजारे, अमर भाळे, पत्रकार भागवत सुरवसे, शिवाजी नाईक अजित चव्हाण, संजय जाधव आदी उपस्थित होते.

माजी सैनिकांच्या अडचणींच्या निराकरणासाठी आज मेळाव्याचे आयोजन

धाराशिव दि.२६ (प्रतिनिधी) जिल्ह्यातील माजी सैनिक, वीर नारी, वीर पिता व सर्व वयोवृद्ध सैनिकांसाठी मराठवाडा विभागातील सर्व माजी सैनिक, वीर नारी, वीर पिता व सर्व वयोवृद्ध सैनिकांसाठी १७ अर्टीलरी ब्रिगेड येथील सर्वत्रा ऑडीटोरियम छावणी छत्रपती संभाजीनगर येथे दि.२७ सप्टेंबर रोजी सकाळी ९ ते संध्याकाळी ६ वाजतापर्यंत मेळाव्याचे आयोजन केले आहे. या मेळाव्यामध्ये पेंशन व स्पर्शसंबंधी असलेल्या शंका व अडचणीच्या निराकरण व्यतिरिक्त वन रँक वन पेंशन व अन्य शासकीय योजनांमध्ये प्रवेश करून घेण्यात आले. या कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक रासयेो कार्यक्रमाधिकारी प्रा. डॉ. एम एस मोरे यांनी तर सूत्रसंचालन प्रा. राजेंद्र पात्रे व आभार प्रा. डॉ. एस टी सरवदे यांनी मानले. या कार्यक्रमास महाविद्यालयाचे सर्व प्राध्यापक, शिक्षकेतर कर्मचारी व विद्यार्थी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

धाराशिव दि.२६ (प्रतिनिधी) - राष्ट्रीय किसान बहूजन पार्टीचे राष्ट्रीय अध्यक्ष अरुण निटुरे यांना सामाजिक न्याय विभागाचे प्रधान सचिव विजय वाघमारे यांनी अरेरावीची भाषा वापरून पोलीस कारवाई करण्याची धमकी दिली आहे. त्यामुळे त्यांची मानसिक स्थिती बिघडली असून त्यांच्या जिवनाचे बरेवाईट होऊ शकते. त्यामुळे वाघमारे यांच्यावर कारवाई करण्यात यावी, अशी मागणी निटुरे यांनी मुख्यमंत्र्यांकडे एका निवेदनाद्वारे केली आहे.

अरेरावीची भाषा वापरून धमकी देणाऱ्या सचिवांवर कारवाई करावी - निटुरे

धाराशिव दि.२६ (प्रतिनिधी) - राष्ट्रीय किसान बहूजन पार्टीचे राष्ट्रीय अध्यक्ष अरुण निटुरे यांना सामाजिक न्याय विभागाचे प्रधान सचिव विजय वाघमारे यांनी अरेरावीची भाषा वापरून पोलीस कारवाई करण्याची धमकी दिली आहे. त्यामुळे त्यांची मानसिक स्थिती बिघडली असून त्यांच्या जिवनाचे बरेवाईट होऊ शकते. त्यामुळे वाघमारे यांच्यावर कारवाई करण्यात यावी, अशी मागणी निटुरे यांनी मुख्यमंत्र्यांकडे एका निवेदनाद्वारे केली आहे.

मान्यता देण्यासाठी मुख्यमंत्र्यांनी स्वतः वाघमारे, यांना फोन करून सांगितले असताना, अपेक्षित कार्यवाही केली नाही. आपल्या आदेशाला देखील केराची टोपली दाखवत आहेत. तसेच सामाजिक न्याय विभागाच्या नावे बाहेरील बोगस एजंटंनी अधिकाऱ्यांना हाताशी धरून बोगस शासन नियंत्रण काढण्यात येत आहेत. परंतु याबाबत हे तत्पर राहून कोणतीही कार्यवाही करत नाहीत. अशा परिस्थितीत निटुरे यांनी फाईल प्रलंबीत ठेवली आहे. विशेष म्हणजे पेशावियाय पुढे पाठविणार नाही का ? अशी शंका निर्माण झाली आहे. याबाबत पाठपुरावा करण्यासाठी भेटीची विनंती केली असता निटुरे यांना पोलीस कारवाई करण्याची धमकी दिली. त्यामुळे त्यांच्याकडे आता आत्महत्या करण्याशिवाय पर्याय उरला नाही. कारण निटुरे हे मागील काही दिवसांपासून आर्थिक परिस्थितीत डबघाईला आल्यामुळे तणावामध्ये जीवन जगत आहेत. त्यामुळे त्यांची शूगर व बीपी कमी जास्त होत असते. त्यात वरिष्ठ अधिकाऱ्यांच्या अशा वागणुकीमुळे त्यांना काही बरेवाईट झाले तर त्यास प्रधान सचिव व संबंधित अधिकारी जबाबदार राहतील. तसेच सामाजिक न्याय विभागामध्ये असा असामाजिक न्याय मिळत नसेल आणि तोही विभागामध्ये प्रमुखाकडून असे धमकावण्याचे वर्तन होत असेल तर फुले शाहू आंबेडकरांचा महाराष्ट्र म्हणाये का ? असा प्रश्न त्यांनी विचारला आहे. असे संस्कारक्रम आयएसएस अधिकारी पदाला शोभणारे नाहीत. त्यामुळे अशा अधिकाऱ्यांवर योग्य ती कारवाई करावी आणि आश्रमशाळा कायम विनाअनुदान तत्वावर मान्यता व अनुदान प्रस्तावास मान्यता देण्याचा आदेश देण्यात यावा, अशी मागणी निटुरे यांनी केली आहे.



तुळजापूर तीर्थक्षेत्राचा १९९९ कोटींचा विकास आराखडा मान्यतेसाठी सादर - आ. पाटील

तुळजापूर दि.२६ (प्रतिनिधी) - तुळजापूर तीर्थक्षेत्राच्या वैभवात भर टाकणारा व भाविक भक्त, पुजारी व शहरवासियांना विश्वासात घेत सोयी-सुविधा उपलब्ध करून देणारा परिपूर्ण असा १९९९ कोटी रुपयांचा विकास आराखडा अंतिम करण्यात आला आहे. पालकमंत्री व मुख्यमंत्र्यांच्या अध्यक्षतेखालील उचाधिकार समितीच्या मान्यतेसह या प्रस्तावास पुढील १० दिवसांत मंजूरी मिळणार असल्याचा विश्वास आ.राणाजगजितसिंह पाटील यांनी दि.२६ सप्टेंबर रोजी व्यक्त केला. तुळजापूर येथील सर्किट हाऊसमध्ये पत्रकार परिषदेचे आयोजन करण्यात आले होते. पुढे बोलताना आ पाटील म्हणाले की, आई तुळजाभवानीचे तीर्थक्षेत्र विकसीत करण्यासाठी

प्राथमिक विकास आराखडा तयार करण्यात आला होता. या विकास आराखड्यास १६ सप्टेंबर २०२३ रोजी छत्रपतीसंभाजी नगर येथे झालेल्या मंत्रिमंडळाच्या बैठकीत तत्त्वतः मान्यता देण्यात आली होती. त्यानंतर सार्वजनिक बांधकाम विभागाच्या माध्यमातून आयडिया कॉम्पिटिशन घेण्यात आली होती. निश्चित केलेल्या वास्तु विशारद कंपनीने आराखड्याचे सादरीकरण केल्यानंतर तो आराखडा मंदिर संस्थानच्या संकेतस्थळावर प्रसिद्ध करून नागरिकांच्या सूचना व हरकती मागवून घेण्यात आल्या. तर दि.२० जुलै रोजी मी शहरवासियांसोबत बैठक घेतली. आलेल्या सुचनांवर निर्णय घेण्यासाठी अतिरिक्त जिल्हाधिकाऱ्यांची समिती स्थापन करण्यात

असल्याचे त्यांनी नमूद केले. तसेच पुजारी, भाविक व शहरवासियांच्या सुचनांचा अभ्यास करून योग्य आक्षेप व सुचनांचा अंतर्भाव करण्यात आला व दि.२८ ऑगस्ट २०२४ रोजी जिल्हाधिकाऱ्यांनी अंतीम आराखड्याचे सादरीकरण केले. तसेच तो आराखडा जिल्हाधिकाऱ्यांनी शासनाकडे पाठविला असून पुढील १० दिवसांत या प्रस्तावास मुख्यमंत्री यांच्या अध्यक्षतेखालील उचाधिकार समितीची मान्यता मिळेल, असा विश्वास आ पाटील यांनी व्यक्त करून ते म्हणाले की, महाद्वाराजवळच दर्शन मंडळ निश्चित करण्यात आलून प्रवेश मार्ग व बाहेर जाण्याचा मार्ग देखील महाद्वारातूनच ठेवण्यात आला असल्याचे त्यांनी सांगितले. तर आई तुळजाभवानी छत्रपती शिवाजी



महाराजांना भवानी तलवार देतानाचे १०८ फुट उंचीच्या शिल्पाचे काम स्टॅनलेस स्टील व ब्रॉझमध्ये वास्तु विशारद राम सुतार यांच्याकडून करून घेण्याच्या निर्णय घेण्यात आला आहे. या आराखड्यामध्ये मुख्य दर्शन मंडप व तेथील अनुषंगीक सुविधा, घाटशीळ व हडको येथे भाविक सुविधा केंद्र, शहरात व शहराच्या प्रमुख रस्त्यावरील प्रवेशद्वारावर आकर्षक कमान, वृंदावन

गार्डन सारखा बाग बगीचा, वृद्ध व दिव्यांगांसाठी लिफ्ट, ढॅव्हलेटर या बाबींचा अंतर्भाव करण्यात आला असल्याचे त्यांनी नमूद केले. तसेच विकास कामांसाठी आवश्यक भुसंपादनासाठी देखील निधीची तरतूद ठेवण्यात आली असून साधारणतः भुसंपादन, कर व इतर बाबी वगळता प्रत्यक्षात १९०० कोटींची कामे यामध्ये प्रस्तावित असल्याचे त्यांनी सांगितले.

उमेद च्या मागण्या आचारसंहितेपूर्वी महाराष्ट्र शासनाने मान्य कराव्यात : व्यंकटराव पनाळे लोकाधिकारप्रमुख



लातूर :- (प्रतिनिधी) लातूर जिल्हाधिकारी कार्यालयासमोर उमेद महाराष्ट्र राज्य महिला व कर्मचारी संघटनेच्या वतीने एक दिवसाचे उपोषण आज दिनांक २६ सप्टेंबर २०२४ रोजी करण्यात आले. संपूर्ण जिल्ह्यातून या उपोषणासाठी महिला भगिनी व कर्मचारी उपस्थित होते. या आंदोलकासमोर लोकाधिकारप्रमुख व्यंकटराव पनाळे यांनी आपले विचार व्यक्त करत असताना उमेद च्या मागण्या रास्ता आहेत. मागील १०-१२ वर्षांपासून सेवा देत असलेल्या उमेदच्या कर्मचाऱ्यांना शासनाने सेवेत कायम समाविष्ट

रुन घेणे अत्यावश्यक आहे. शासनाच्या ग्रामविकास व पंचायत राज मंत्रालय अंतर्गत उमेद महाराष्ट्र राज्य ग्रामीण जीवनोन्नती अभियान हा स्वतंत्र कायमस्वरूपी विभाग म्हणून आस्थापनेला मान्यता देऊन सर्व कार्यरत कंत्राटी अधिकारी कर्मचारी यांना शासनाच्या समक्ष पदावर कायमस्वरूपी सेवेत समाविष्ट करून घेण्यात यावे असेही आवाहन लोकाधिकारप्रमुख व्यंकटराव पनाळे यांनी महाराष्ट्राचे मुख्यमंत्री नामदार एकनाथराव शिंदे यांना याप्रसंगी बोलतांना केले. उमेद महिला व कर्मचारी

दैनंदिन आरोग्यासाठी आयुर्वेदाचे महत्त्व व औषधी वनस्पतीचा वापर या विषयावर दयानंद विज्ञानमध्ये व्याख्यान

लातूर : येथील दयानंद विज्ञान महाविद्यालयात दि.२५ सप्टेंबर २०२४ रोजी वनस्पतीशास्त्र विभागातर्फे म दैनंदिन आरोग्यासाठी आयुर्वेदाचे महत्त्व व औषधी वनस्पतीचा वापर म या विषयावर व्याख्यान आयोजित करण्यात आलेले होते. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाचे प्रभारी प्राचार्य डॉ.सिद्धेश्वर बेळगाळे तर प्रमुख वक्ते म्हणून कै.बी. व्ही.काळे आयुर्वेद वैद्यकीय महाविद्यालयातील प्राध्यापक व द्रव्यगुण विभागाच्या विभाग प्रमुख डॉ.वर्षा खानापूरकर उपस्थित होत्या.यावेळी डॉ. वर्षा खानापूरकर यांनी दैनंदिन जीवनातील आयुर्वेदाचे महत्त्व विशद केले व तुळशी,अड्डळसा, कोरफड,हळद,सर्पगंधा,अश्वगंधा इत्यादी वनस्पतीचे महत्त्व पटवून दिले तसेच आरोग्य सुदृढ राहण्यासाठी विद्यार्थ्यांची दिनचर्या कशी असली पाहिजे



याबद्दल मौलिक मार्गदर्शन केले. वनस्पतीशास्त्र विभाग प्रमुख डॉ.चंद्रशेखर स्वामी यांनी औषधी वनस्पतीचा दैनंदिन जीवनात वापर पूर्वापार होत आलेला असून त्याचा वापर होणे आवश्यक आहे असे नमूद केले. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक कार्यक्रम समन्वयक डॉ.प्रमोद

महात्मा बसवेश्वर महाविद्यालयाची पदवी व पदव्युत्तर उन्हाळी परिक्षा २०२४ मध्ये उज्वल यशाची परंपरा कायम

लातूर / प्रतिनिधी- श्री महात्मा बसवेश्वर शिक्षण संस्था, लातूर द्वारा संचालित महात्मा बसवेश्वर महाविद्यालय द्वारा स्वामी रामानंद तीर्थ मराठवाडा विद्यापीठ, नांदेड अंतर्गत घेण्यात आलेल्या पदवी आणि पदव्युत्तर उन्हाळी परीक्षा - २०२४ मध्ये उज्वल यशाची परंपरा कायम राखली आहे.

पदव्युत्तर विभागातील एम. ए. तत्त्वज्ञान विभागातील कु. सूर्यवंशी साक्षी बालाजी हिने १४६३ (८६.०६%) गुण घेऊन विद्यापीठात सर्वप्रथम तर कु. सूर्यवंशी वैशाली वैजनाथराव हिने १३९० (८१.७६%) गुण घेऊन विद्यापीठात सर्वद्वितीय आणि राठोड अजय श्रीकांत

यांनी ११०८ (६५.१८%) गुण घेऊन विद्यापीठात सर्वतृतीय येण्याचा बहुमान मिळविला आहे. एम. ए. समाजशास्त्र विभागातील कु. माने पूजा गोविंद हिने १२६९ (७४.६५ टक्के) गुण घेऊन विद्यापीठात सर्वद्वितीय तर हनमंते तानाजी नवनाथ याने १२६७ गुण (७४.५३ टक्के) घेऊन विद्यापीठात सर्वतृतीय येण्याचा बहुमान मिळविला आहे. समाजकार्य पदवी अभ्यासक्रम (बी.एस.डब्ल्यू.) मध्ये समाजकार्य विभागातील कु. कांबळे पूजा साहेबराव ही ३२९५ (८६.९१ टक्के) गुण घेऊन विद्यापीठात

सर्वप्रथम आली आहे तर शेख सुमेय्या दस्तगीर यांनी ३२१२ गुण (८४.५३ टक्के) घेऊन विद्यापीठात सर्व द्वितीय येण्याचा बहुमान मिळविला आहे. या उज्वल यशाबद्दल श्री महात्मा बसवेश्वर शिक्षण संस्थेचे अध्यक्ष श्री आदिनाथ सांगवे, उपाध्यक्ष श्री माधवराव पाटील तपसे चिंचोलीकर, सचिव श्री माधवराव पाटील टाकळीकर, सहसचिव श्री सुनील मिटकर, कोषाध्यक्ष श्री विजयकुमार रेवडकर, कार्यकारी संचालक श्री प्रदीप दिडेगावे व संस्थेचे सर्व सन्माननीय पदाधिकारी तसेच महाविद्यालयाचे प्रभारी प्राचार्य डॉ. संजय गवई, उपप्राचार्य

अतिवृष्टीनंतर पालिकेची यंत्रणा गतिमान अवघ्या कांही तासात परिस्थिती नियंत्रणात



लातूर/प्रतिनिधी:मंगळवारी पहाटे व सायंकाळी शहरात जोरदार पाऊस झाला. यानंतर शहरातील सखल भागात पाणी साठले. कांही घरातही पाणी शिरले होते.यानंतर मनपाच्या अधिकारी व कर्मचाऱ्यांनी तात्काळ घटनास्थळी खाना होत उपाययोजना केल्या व परिस्थिती

पूर्वपदावर आणली. मंगळवारी पहाटे व सायंकाळी ५ ते ७ या कालावधीत शहरात जोरदार पाऊस झाला. यामुळे इस्लामपुरा,काँड्रैल नगर,नांदगाव वेस,डी माट परिसर,रिंग रोड,राजीव गांधी चौकातील सहाद्री हॉस्पिटल,विराट हनुमान, सौभाग्य नगर,रामरहीम नगर,उस्मानपुरा,नाना पार्क या भागात पाणी साठले.इस्लामपुरा येथील २०,उस्मानपुरा भागात १० आणि तुळशीधाम परिसरातील ८ ते १० घरात पावसाचे पाणी शिरले होते. याची माहिती मिळताच मनपाच्या आपत्ती व्यवस्थापन यंत्रणे मार्फत ३ अग्निशमन वाहने व २ इंजिन

स्वच्छता ही सेवा अंतर्गत नेहरु युवा केंद्रामार्फत विविध उपक्रमांचे आयोजन

लातूर /प्रतिनिधी- स्वच्छता ही सेवा हा कार्यक्रम १७ सप्टेंबर ते २ ऑक्टोबर २०२४ दरम्यान आयोजित करण्यात आला आहे. लातूर जिल्ह्यातील नेहरु युवा केंद्रामार्फत स्वच्छता शपथ, नुकड नाटक, स्वच्छता रॅली, वाल रायटिंग, स्वच्छता अभियान संपूर्ण लातूर जिल्ह्यात राबविले जात आहे. २५ सप्टेंबर, २०२४ रोजी लातूर नेहरु युवा केंद्र व दयानंद वाणिज्य महाविद्यालय यांच्यावतीने भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर पार्क व गांधी चौकात स्वच्छता अभियान राबविले गेले. तसेच चाकूर व रेणापूर तालुक्यामध्ये वाल रायटिंगच्या माध्यमातून स्वच्छतेची जनजागृती करण्यात आली. त्याच बरोबर लातूर जिल्ह्यातील विविध शाळांमध्ये स्वच्छता

जनजागृती व शपथ देण्यात आली. २६ सप्टेंबर, २०२४ रोजी नेहरु युवा केंद्र व दयानंद कला महाविद्यालय यांच्यावतीने दयानंद महाविद्यालय ते छत्रपती शिवाजी महाराज चौकापर्यंत स्वच्छता जनजागृती रॅली काढण्यात आली. त्या कार्यक्रमात ज्ञमाय भारतप स्वयंसेवक, एनएसएस, एनसीसी, व महाविद्यालयातील विद्यार्थ्यांनी उत्स्फूर्त सहभाग नोंदविला. या कार्यक्रमात कला महाविद्यालयाचे प्राचार्य शिवाजी गायकवाड, जिल्हा युवा अधिकारी साक्षी समैय्या, उप प्राचार्य दिलीप नागरगोजे, प्रा. गोपाळ बाहेती, प्रा. जगताप,प्रियंका मोरे, प्रशांत साबणे तसेच महाविद्यालयातील सर्व शिक्षक, प्राध्यापक, कर्मचारी उपस्थित होते.



स्वच्छता ही सेवा अंतर्गत नेहरु युवा केंद्रामार्फत विविध उपक्रमांचे आयोजन

लातूर, / प्रतिनिधी- स्वच्छता ही सेवा हा कार्यक्रम १७ सप्टेंबर ते २ ऑक्टोबर २०२४ दरम्यान आयोजित करण्यात आला आहे. लातूर जिल्ह्यातील नेहरु युवा केंद्रामार्फत स्वच्छता शपथ, नुकड नाटक, स्वच्छता रॅली, वाल रायटिंग, स्वच्छता अभियान संपूर्ण लातूर जिल्ह्यात राबविले जात आहे. २५ सप्टेंबर, २०२४ रोजी लातूर नेहरु युवा केंद्र व दयानंद वाणिज्य महाविद्यालय यांच्यावतीने भारतरत्न डॉ.

बाबासाहेब आंबेडकर पार्क व गांधी चौकात स्वच्छता अभियान राबविले गेले. तसेच चाकूर व रेणापूर तालुक्यामध्ये वाल रायटिंगच्या माध्यमातून स्वच्छतेची जनजागृती करण्यात आली. त्याच बरोबर लातूर जिल्ह्यातील विविध शाळांमध्ये स्वच्छता जनजागृती व शपथ देण्यात आली. २६ सप्टेंबर, २०२४ रोजी नेहरु युवा केंद्र व दयानंद कला महाविद्यालय यांच्यावतीने दयानंद महाविद्यालय ते छत्रपती शिवाजी महाराज चौकापर्यंत स्वच्छता

जनजागृती रॅली काढण्यात आली. त्या कार्यक्रमात ज्ञमाय भारतप स्वयंसेवक, एनएसएस, एनसीसी, व महाविद्यालयातील विद्यार्थ्यांनी उत्स्फूर्त सहभाग नोंदविला. या कार्यक्रमात कला महाविद्यालयाचे प्राचार्य शिवाजी गायकवाड, जिन्हा युवा अधिकारी साक्षी समैय्या, उप प्राचार्य दिलीप नागरगोजे, प्रा. गोपाळ बाहेती, प्रा. जगताप,प्रियंका मोरे, प्रशांत साबणे तसेच महाविद्यालयातील सर्व शिक्षक, प्राध्यापक, कर्मचारी उपस्थित होते.

जिल्हा रुग्णालयासाठी माझं लातूर परिवार आक्रमक २८ रोजी शहरात भिक मागो आंदोलन

१ ऑक्टोबर २०२४ पासून आमरण उपोषण

लातूर : लातूर जिल्हा रुग्णालयाचा खडलेला प्रश्न मार्गी लावण्यासाठी आता माझं लातूर परिवाराने आक्रमक पवित्रा घेतला असून २८ सप्टेंबर २०२४ रोजी लातूर शहरात भिक मागून निधी जमा करण्याचा तर १ ऑक्टोबर २०२४ पासून परिवारातील अनेक सदस्य आमरण उपोषणाला बसणार असा इशारा जिल्हाधिकारी, पोलीस अधीक्षक आणि मनपा आयुक्त यांना देण्यात आलेल्या निवेदानद्वारे देण्यात आला आहे. गेल्या अनेक वर्षांपासून मंजूर असूनही प्रलंबित असलेला लातूर जिल्हा रुग्णालयाचा प्रश्न मार्गी लावावा यासाठी माझं लातूर परिवाराने २ ऑक्टोबर २०२३ पासून शासनदरबारी पाठपुरावा करण्यास सुरुवात केली होती. बेमुदत साखळी उपोषण करून शासनाचे लक्ष वेधले. चक्र मंत्रालयात जाऊन मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्री, आरोग्यमंत्री, पालकमंत्री यांना साकडे घातले. जिल्ह्यातील सर्व लोकप्रतिनिधींना निवेदन देऊन हा प्रश्न मार्गी लावावा यासाठी विनंती केली होती.

अखेर १९ जून २०२४ रोजी राज्य सरकारने आदेश काढून कृषी महाविद्यालयाची १० एकर जागा ३ कोटी ३२ लाख ६८ हजार ६५० रुपये कृषी विभागास वर्ग करून ताब्यात घ्यावी असे निर्देश दिले. विशेष म्हणजे ही प्रक्रिया ६० दिवसात पूर्ण करावी असा स्पष्ट उल्लेख शासन आदेशात करण्यात आला. मात्र दुर्दैवाने ही मुदत संपून १ महिना उलटून गेला आहे. या संपूर्ण विषयाची सविस्तर माहिती वेळेवेळी पालकमंत्री, उपमुख्यमंत्री, मुख्यमंत्री यांना माझं लातूर परिवाराच्या वतीने प्रत्यक्ष भेटून, निवेदन सादर करून आणि ईमेल द्वारे देण्यात आली आहे. शासनाकडे लातूर जिल्हा रुग्णालयासाठी ३ कोटी निधी उपलब्ध नाही का ? म्हणून २८ सप्टेंबर २०२४ रोजी शहरात भिक मागून निधी गोळा करण्यात येईल आणि १ ऑक्टोबर २०२४ पासून शहरातील गांधी चौक येथे परिवारातील अनेक सदस्य आमरण उपोषण करणार असल्याचे निवेदनात नमूद करण्यात आले आहे. या आंदोलनात लातूरच्या सर्व सुजाण नागरिकांनी सहभागी व्हावे असे आवाहन माझं लातूर परिवाराच्या वतीने करण्यात आले आहे.

उद्गीर मनोरंजन
कल्पना 70MM A/C DOLBY
११:३०, २:३०, ०५:३०, ८:३०
दररोज ४ शो

धर्मेवर २
 २७ सप्टेंबर २०२४
 पानत सुनंदा खडकवा चित्रमंचाने

Caring Since 1980
 ४३ वर्षांपेक्षा जास्त
यशवंत नेत्र रुग्णालय व फॅको सेंटर
 (दृष्टी-एकमेव ध्येय)

डॉ. चिन्मास व. सताकर डॉ. यशोधन वि. सताकर डॉ. अनुजा व. सताकर
 नेत्ररोग तज्ञ बाल नेत्ररोग तज्ञ नेत्ररोग तज्ञ

यशवंत नेत्र रुग्णालय व फॅको सेंटर
 नंदादीप, नगर परिषदेच्या मागील बाजूस, नई अवादी, उद्गीर फोन : 02385-256215

DEEPIYOT EYE HOSPITAL UJJAIN
दिपियॉती डोक्याचा दवाखाना
डॉ. ज्योती सोमवंशी
 30 वर्षांचा अनुभव
 ६० हजा रमल अंभारण

M.B.B.S., M.S. Ophthalmologist
 Consultant in Cornea, Glaucoma, & Pediatric Ophthalmologist

उपलब्ध सुविधा
 अश्रु शल्य शस्त्र अत्याधुनिक मीटर (Meters) व्हाई क्लिनिंग फ्लू व ह्ये उपचय करणे कोलमेनिंग सर्जिकल. **आर्टिफिशियल डेन्डर** व्हाई उपचय करणे व **व्हाई** रिप्लेसमेंट करणे (Spectacle Free) **विद्युत्चिकित्सा** सर्जिकल **रॉड** **व्हाई** रिप्लेसमेंट करणे **व्हाई** रिप्लेसमेंट करणे **व्हाई** रिप्लेसमेंट करणे **व्हाई** रिप्लेसमेंट करणे **व्हाई** रिप्लेसमेंट करणे **व्हाई** रिप्लेसमेंट करणे **व्हाई** रिप्लेसमेंट करणे **व्हाई** रिप्लेसमेंट करणे

नॉईक चौक, निडेवन रोड, उद्गीर जि.लातूर
"WE CARE FOR OUR EYES"

विद्रुल
 असा एकमेव देव ज्याच्या हातात शस्त्र नाही
 असा देव ज्याचा अवतार नाही
 अवतार नाही म्हणून जन्मस्थळ नाही
 जन्मस्थळ नाही म्हणून पुढल्या कटकटी नाहीत, वाद तंटे नाहीत.
 असा देव ज्याला अमुक पद्धतीने पुजल पाहिजे अस बंधन नाही. असा देव ज्याला माउली म्हटलं जात. देव आई असण्याचे हे उदाहरण दुर्मिळ. असा देव जो शाप देत नाही, कोपत नाही, हाणामारी करत नाही.
 कोणताही विशिष्ट व्रतवैकल्य नाहीत...कोणताही विशिष्ट नैवेद्य नाही...कोणताही आवडती फुले नाहीत...कोणताही आवडता पोशाख नाही...जशी आई आपल्या मुलाचा राग,रुसवा,नाराजी,दुःख सगळं सहन करते तसा हा विदुराया आपल्या भक्तांचे राग,रुसवा,नाराजी,दुःख सगळं सहन करतो म्हणूनच कदाचित त्याला पुरुष असूनही माऊली म्हणत असावेत.
रामकृष्ण हरी
- सौजन्य: सजय खानापुरे !!

कालावधी	व्याजदर
३० ते ४५ दिवस-	५.५०%
४६ ते १८० दिवस	७.५०%
१८१ ते ३६५ दिवस	८.५०%
१२ महिने ते २४ महिने	९.७५%
२४ महिने ते ३६ महिने	१०.५०%
३६ महिने ते ६० महिने	११%
लोकमान्य मासिक व्याज प्राप्ती ठेव योजना	१०%

९% आवर्त ठेव द.सा.द.शे. ०.५०% अधिक व्याजदर जेष्ठ नागरिक व महिला, दाम दुपट, ७८ महिने, वैयक्तिक कर्ज व इतर कर्ज १६%, सोने तारण कर्ज १४%, वेअर हाऊस कर्ज १६%, वरिल सर्व ठेवीवर नियम व अटी लागू.

यशवंत

शुक्रवार दि. २७ सप्टेंबर २०२४

उदगीर

कार्यालय : ०२३८५-२५३९९८ मो.९८५०२२८२४०
email - yashudgirram@gmail.com

कालावधी	व्याजदर	जेष्ठ नागरिक व महिलांसाठी व्याजदर
३१ दिवस ते ४५ दिवस	६.००%	६.५०%
४६ दिवस ते १८० दिवस	७.००%	७.५०%
१८१ दिवस ते ३६५ दिवस	८.००%	८.५०%
१ वर्ष ते २ वर्ष	९.००%	९.५०%
२ वर्ष ते ३ वर्ष	९.२५%	९.७५%
३ वर्षांपुढील मुदतीकरीता	१०.००%	१०.५०%

मासिक प्राप्ती योजना :- आज रुपये १,००,०००/- भरा आणि दर महिन्याला रु.८०६/- मिळवा, मुदती नंतर रु.१,००,०००/- परत मिळवा. (सदरील योजना ३० महिने मुदतीकरिता उपलब्ध.) (९.७५%)
दाम दुपट योजना :- रुपये १,००,०००/- भरा आणि ८३ महिन्यामध्ये मिळवा रुपये २,००,०००/- (१०.१४%)

उपलब्ध सुविधा
वेअरहाउस लोन, गोवट लोन, कर्ज प्रक्रिया, जलद सेवा, एसएमएस बँकींग, मोबाईल बँकींग

शेतकऱ्यांना पिकविम्यासह नैसर्गिक आपत्तीचे अनुदान मिळवून देणार : क्रीडा व युवक कल्याण, बंदरे मंत्री संजय बनसोडे

शेतकऱ्यांच्या आर्थिक मदतीसाठी शासन कटिबध्द



उदगीर (प्रतिनिधी)
जगाचा पोशिंदा असलेल्या शेतकऱ्यांच्या पाठीशी आपले महायुतीचे सरकार खंबीरपणे उभे आहे. शेतकऱ्यांना वीज, पाणंद रस्ते, विहीरी, मागेल त्याला शेततळे व गोठे यासह पोखरा व अन्य योजनेतून शेतकऱ्यांची आर्थिक उन्नती करण्यासाठी आम्ही प्रयत्नशील असून मागील काळात आपल्या शेतकऱ्यांच्या पिकाचे नुकसान मोठ्या प्रमाणावर झाले हो- ते त्याचेही पंचनामे करून शेतकऱ्यांना पिकविम्यासह नैसर्गिक आपत्तीचे अनुदान मिळवून देणार असल्याचे प्रतिपादन महाराष्ट्र राज्याचे क्रीडा व युवक कल्याण, बंदरे मंत्री संजय बनसोडे यांनी केले. ते उदगीर येथे आयोजित प्रधानमंत्री पिक विमा योजना आढावा बैठकीत शेतक-यांना संबोधित करत होते. यावेळी माजी नगराध्यक्ष राजेश्वर निटुरे, माजी सभापती सिद्धेश्वर पाटील, जिल्हा कृषी अधिकारी आर .टी. जाधव, एस.बी. आय विमा कंपनीचे राज्य व्यवस्थापक अक्षय ढोणे, जिल्हा समन्वयक तौसीफ्र कुरेशी, उपविभागीय कृषी अधिकारी राजेंद्र काळे, माजी उपसभापती रामराव बिराद- र, जि.प. सदस्य बसवराज पाटील कौळखेडकर, श्याम डावळे, बालाजी भोसले, वसंत पाटील, धनाजी मुळे, ओम पाटील चिघळीकर, राजकुमार बिरादार, शंकर रोडगे, तुळशीराम बेंबडे, युवराज धोत्रे, लक्ष्मण जाधव, उदगीरचे कृषी अधिकारी संजय नाबडे, जळकोटचे कृषी अधिकारी आकाश पवार, आदी उपस्थित होते. पुढे बोलताना ना.संजय बनसोडे यांनी, लातूर जिल्ह्यातील ही पहिली बैठक असून माझ्या शेतकरी

बांधवांसाठी व मतदार संघातील जनतेच्या सेवेसाठी मागील ५ वर्ष मी आप- ला जनसेवक व लोकसेवक म्हणून काम केले. मागील २ महिन्यात खुप अतिवृष्टी झाली असून विविध मंडळात पिकांचे नुकसान झाले आहे. मागच्या ४ सप्टेंबर रोजी म हामहिम राष्ट्रपती द्रोपदी मुर्मू यांच्या दौरा वेळी राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस केंद्रीय मंत्री रामदास आठवले यांच्या समवेत मी स्वतः शेतकरी बांधवांच्या बांधावर जाऊन नुकसानग्रस्त भागाची पाहणी केली होती. यावेळी मुख्यमंत्री एकनाथजी शिंदे यांनी प्रशासनाला नुकसानग्रस्त भागाचे तात्काळ पंचनामा करण्याच्या सूचना दिल्या होत्या त्यामुळे शेतक-यांना योग्य तो मोबदला मिळणार आहे. लातूर जिल्ह्यात उदगीर - जळकोट या दोन तालुक्यातीलच नुकसानीचे पंचनामे जास्त झाली असल्याचे प्रशानाने आम्ह- ला कळवले आहे. मतदार संघातील १ लाख शेतकऱ्यांनी पिकविमा फर्मा भरला आहे. मी सदैव शेतक-यांसाठी जागरूक असतो आपली आनेवारीनुसार शासन आपणास मदत करेल मी सर्वसामान्य कुटुंबातील कष्टकऱ्यांचा मुलगा आहे. मला शेतकऱ्यांच्या कष्टाची जाणिव आहे म्हणूनच विमा कंपनीला सुचना देऊन विमा मिळवून देण्यासाठी मी सतत प्रयत्न करत आहे. बळीराजा हा जगाचा पोशिंदा आहे. त्यांच्यावर कुठलाही अन्याय होवू देणार नाही. तालुक्यातील विविध गावात पोखरा योजना राबवणार असून मतदार संघातील प्रत्येक गावात रस्ते, विज, पाणी, आरोग्याच्या सुविधा पुरविल्या असल्याचे सांगितले. यावेळी उदगीर तालुक्यातील सोसायटीचे चेअरमन व संचालक, कृषी विभागाचे व विमा कंपनीचे अधिकारी उपस्थित होते.

स्व. जनाबाई वडणे यांचे मरणोत्तर देहदान

लातूर (प्रतिनिधी)
येथील सुप्रसिद्ध सामाजिक कार्यकर्त्या एडवोकेट मीना- ताई गायकवाड यांच्या मातोश्री स्व. जनाबाई हरिदास वडणे वय ८० यांचे नुकतेच निधन झाले. जनाबाई यांनी दहा वर्षांपूर्वी देहदानाचा फर्मा सोला- पूर येथे भरून समाजापुढे एक आदर्श निर्माण केला होता. मरणानंतरही आ- पला देह समाजाच्या कामी यावा या हेतूने त्यांनी त्या काळात देहदान करण्याचा संकल्प जाहीर केला. यापूर्वी त्यांच्या घराण्यात कोणीही तसा संकल्प केलेला नव्हता. तशी परंपराही या कुटुंबामध्ये नव्हती. परंतु



जनाबाईंनी आपल्या पुढच्या पिढीमध्येही समाजभान जागृत ठेवण्याचा संदेश आपल्या देहदानातून दिला. या संकल्पानुसार परवा त्यांचे निधन झाल्यानंतर त्यांचा देह येथील शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालयाला दान करण्यात आला. जनाबाईंचे जावई प्राचार्य धनंजय गायकवाड, भाजपा नेत्या डॉक्टर अर्चनाताई पाटील चाक्रकर, आणि चिरंजीवांबरोबरच कन्याही उपस्थित होत्या. यावेळी अनेकांनी स्वर्गीय जनाबाईंच्या सामाजिक बांधिलकीबद्दल व त्यांच्या धाडसी निर्णयाबद्दल कौतुक केले. या देहदानातून प्रेरणा घेऊन याच दिवशी आणखी तीन व्यक्तींनी देहदानाचा फर्मा भरून आपला देहही मरणोत्तर राखेच्या स्वाधीन करण्यापेक्षा समाजहितासाठी देण्याचा संकल्प केला, हे विशेष.

नगर पंचायत कार्यालय, जळकोट जि.लातूर

जा.क्र.२०२४/न.प.अ-बां.वि/कावि-५/ दिनांक २७/०५/२०२४

निविदा सूचना
नगर पंचायत कार्यालय, जळकोट जि.लातूर
जळकोट नगर पंचायत जळकोट जि.लातूर नोंदणीकृत या मान्यता प्राप्त ठेकेदारकडून खालील कामासाठी वैशिष्ट्यपूर्ण कामासाठी विशेष अनुदान योजनेतून अंतर्गत निविदा मागविण्यात येत आहे. ती ईच्छुकांनी आपली निविदा भरण्यासाठी खालील अटी व शर्ती नुसार निविदा भरण्यासाठी कार्यालयीन वेळे मध्ये कोरी निविदा उपलब्ध होतील.

अ.क्र.	कामाचे नांव	निविदा रक्कम	निविदा धारकाचा वर्ग	इसारा रक्कम	सुक्ष्मा अनामत		काम ची मुदत	कोरी निविदा फी रुपये
					कार करतेवेळी २%	विलातून कपात ८%		
३	वैशिष्ट्यपूर्ण कामासाठी विशेष अनुदान योजनेतून प्रभाग क्र. १७ मध्ये मोहम्मदिया सजिद ते अंगद पांचाळ घरापर्यंत नाली बांधकाम करणे.	८,१४,३४९	वर्ग ५ व त्यावरील	८१४४/-	६५,२८७	६५,१८८/-	६ महिने	१०००/-

निविदा फॉर्म प्राप्त करण्याचा अटी व शर्ती खाली नमुद केल्या प्रमाणे राहतील.
१) निविदेची सर्व माहिती दि. २७/०९/२०२४ ते दि. ०३/१०/२०२४ पर्यंत न.प. कार्यालयत उपलब्ध होतील.
२) निविदा घेणे व दाखल करणे साठी चा कालावधी दि. २७/०९/२०२४ ते दि. ०३/१०/२०२४ रोजी १७:०० वाजे पर्यंत राहिल.
३) वरील प्रक्रिया द्वारे प्राप्त झालेल्या निविदा दि. ०४/१०/२०२४ रोजी ११:०० वाजता (शुक्र शाल्यास) किंवा अन्य सोयीच्या दिवशी निश्चित होईल, त्या वेळी न.प. कार्यालयमध्ये उपडण्यात येतील.
४) निविदा सोबत वरील नमुद प्रमाणे सार्वजनिक बांधकाम विभाग/ अन्य सक्षम खात्याचे नोंदणी प्रमाणपत्र जोडण्यात यावे.
५) आवक, विक्रीक/जीएसटी भरल्याचा मार्च २०२३ मार्च अखेरचा दाखल निविदेसोबत दाखल करणे आवश्यक आहे.
६) इसारा रक्कम व निविदा फी बाबत कोणतेही सुट मिळणार नाही. इसारा व निविदा फी भरणा केलेली रिमिट सोबत जोडण्यात यावे.
७) सर्व कामद्वारे (EMD&FESS,EPP,IT RETURNS, WORK, ESPERIENCE, LICENSE) निविदा सोबत जोडण्यात यावेत.
८) प्राप्त निविदा पैकी कोणतेही एक निविदा स्वीकारण्याचा अथवा कोणत्याही कारण शिवाय सर्व निविदा नाकारण्याचा अधिकार न.प.ने. राबुन ठेवला आहे.
९) नगर परिषदेकडून कसल्याही प्रकारची प्राईस इन्क्लेशन दिले जाणार नाही.
१०) सर्व निविदा धारकांचे EPP चे रजिस्ट्रेशन असणे आवश्यक आहे.

(मा.स्वरुप चिन्के) नगर अभियंता नगर पंचायत जळकोट
(मा.गौहल आरबोळे) मुख्याधिकारी नगर पंचायत जळकोट
(मा.प्रभावती कांबळे) अध्यक्ष नगर पंचायत जळकोट

देवदर्शनासाठी गेलेल्या डोईजोडे कुटुंबावर दुःखाचा डोंगर



उदगीर (प्रतिनिधी)
कर्नाटक राज्यातील कलबुर्गी जवळ असलेल्या गाणगापूर येथे उदगीर येथील डोईजोडे कुटुंबीय देवदर्शनासाठी गेले होते. यावेळी भीमा अमरजा नदी संगमात स्नानासाठी गेलेल्या दोघा सख्या भावांचा नदीत बुडून मृत्यू झाला तर डोईजोडे यांचा मुंबईचा मित्रही पाण्यात बुडाल्याने गंभीर जखमी झाल्याची घटना गुरुवारी दि. २६ सप्टेंबर रोजी सकाळी ७ वाजण्याच्या सुमारास घडली. उदगीर येथील रहिवासी व सध्या मुंबई येथे राहत असलेले सिने दिग्दर्शक व भाजपाचे देवदर्शनासाठी गेलेले सद्दस्य अॅड. महेश डोईजोडे हे आपल्या मित्रांना सोबत घेऊन कुटुंबियांसह मुंबईहून गाणगापूर येथे दर्शनासाठी गेले होते. महेश यांनी भाऊ बाळासाहेब डोईजोडे यांनाही उदगीरहून कुटुंबियांसह गाणगापूरला येण्यासाठी सांगितल्याप्रम ाणे बाळासाहेब व कुटुंबीय

उदगीरहून गाणगापूरला पोहचले होते. डोईजोडे व पाटील कुटुंबातील सर्व सदस्य बुधवारी एका लॉजवर थांबले होते. गुरुवारी सकाळी अॅड. महेश डोईजोडे (४७) व भाऊ बाळासाहेब डोईजोडे (४९), मुंबईचा मित्र कैलास पाटील हे तिघ- जण गाणगापूरच्या भीमा अमरजा नदी संगमात स्नानासाठी गेले असता अॅड. महेश व बाळास- हेब या दोघा भावांचा पाण्यात बुडून मृत्यू झाला तर कैलास पाटील यांच्या तोंडात व पोटात पाणी गेल्यामुळे ते जखमी झाले आहेत. त्यांच्यावर गाणगापूरच्या रुग्णालयात उपचार सुरू आहे. मयत बाळासाहेब डोईजोडे हे उदगीर येथील शेटकार इस्टेटमध्ये असलेल्या श्री स्वामी समर्थ सेवा केंद्राची सेवा करित होते. गाण- गापूर येथे अॅड. महेश व बाळासाहेब यांच्या प्रेताची उत्तरीय तप-

ासणी करून दोघांचेही प्रेत नातेवाईकांच्या ताब्यात देण्यात आले. दोघांही भावांवर आज शुक्रवारी सकाळी ८ वा. उदगीर येथील भावसार क्षत्रिय समाज स्मशानभूम ीत अंत्यसंस्कार करण्यात येणार आहे. बाळास- हेब व महेश यांच्या पश्चात्य आई, तीन बंधू, एक बहीण, बाळासाहेब यांची पत्नी, एक मुलगी तर महेश यांची पत्नी, दोन मुली, एक मुलगा असा परिवार आहे. डोईजोडे कुटुंबियांच्या दुःखात लोकमन परिवार सहभागी आहे.

उदगीर नगर परिषद कार्यालय, जि. लातूर

(मालमत्ता विभाग)
जा.क्र.उनप/मा.वि./२२१५/२०२४ - दिनांक २६/०९/२०२४
जाहीर सुचना

उदगीर शहरातील सर्व नागरीकांना याद्वारे सूचित करण्यात येते की. मा. सर्वोच्च न्यायालया मध्ये रिट याचीका क्र.२१५/२००५ मधील संकीर्ण आवेदन (Misc Application क्र. १६९९/२०१९) च्या संदर्भात दिलेल्या मार्गदर्शका सूचना नुसार प्रगत वैद्यकीय निर्देशांची अंमलबजावणी करणाऱ्या नागरीकांच्या समनाने मरण्याच्या वैधकारावर परिणाम कण्यासाठी एक यंत्रना निर्माण करण्याचा आदेश पारीत केला आहे. विशेषतः सद्याची याचीका फॉ.क्र. १९८.३.६ ची अंमलबजावणी करण्यासाठी दाखल करण्यात आले आहे. या आदेशाचा ज्यामध्ये (स्थानिक संस्था) नगर परिषदेवर कर्तव्य बजावण्यासाठी जबाबदारी निश्चित केलेली आहे. मा. उच्च न्यायालय मुंबई येथे महाराष्ट्र शासन व इतर यांचे विरुध्द जनहित याचिका क्र. ०३/२०२४ दाखल केलेली आहे. त्यार्थी उदगीर शहरा करिता खालील प्रमाणे कर्मचारी यांची कस्टोडीयन म्हणून नियुक्ती करण्यात येत आहे. त्याचा तपशील खालील प्रमाणे आहे.

कस्टोडीयनचे नाव पद	श्री. संजय क्षीरसागर
पद	सहाय्यक मालमत्ता व्यवस्थापक
मोबाईल नंबर	८३९०७०४४९१
कार्यालयाचे ई-मेल	mcudgir@gmail.com
कार्यालयाचा पत्ता	नगरपरिषद संकुल, नांदेड - बिदर रोड, उदगीर ता. उदगीर जि. लातूर

दिनांक २६/०९/२०२४
स्थळ - उदगीर

स्वाक्षरित /-
मुख्याधिकारी,
नगर परिषद उदगीर

नगर पंचायत कार्यालय, जळकोट जि.लातूर

जा.क्र.२०२४/न.प.अ/कावि-५ दिनांक २७/०५/२०२४

सुचित करण्यात येते की, नागरी स्थानिक स्वराज्य संस्थांच्या, परिक्षेत्रात नागरी सेवा व सुविधा पुरविणे योजना अंतर्गत कामाची ई-निविदा Online पद्धतीने [https:// mahatenders.gov.in](https://mahatenders.gov.in) या संकेतस्थळावर प्रकाशित करण्यात आलेली आहेत.

मुख्याधिकारी अध्यक्ष
नगर पंचायत जळकोट नगर पंचायत जळकोट

उदगीर तालुका जिल्हा परिषद शिक्षक सहकारी पतसंस्था म. उदगीर, देवणी व जळकोट

४६ व्या वार्षिक सर्व साधारण सभेची नोटीस
(केवळ सभासदांसाठी) दि. १२-०९-२०२४

उदगीर तालुका जि.प. शिक्षक सहकारी पत संस्था म. उदगीर, देवणी, जळकोट जि. लातूर या संस्थेच्या सर्व मान्यवर सभासदांना विनोतीपूर्वक कळविण्यात येते की, संस्थेची सन २०२३-२०२४ या सहकारी वार्षिक वार्षिक सर्व साधारण सभा संस्थेचे अध्यक्ष मा. अंकुशे माधव सिद्धुया यांचे अध्यक्षतेखाली दिनांक २९-०९-२०२४ रोज रविवार या दिवशी सकाळी ठिक ११-०० वाजता भायलक्ष्मी मंगल कार्यालय कोळखेड रोड, उदगीर येथे आयोजित केली आहे. ती सर्व सभासदांनी वेळेवर उपस्थित राहणे ही विनोती.

सभेपुढील विषय :-
१. मागील वार्षिक सर्वसाधारण सभा दि. २४-०९-२०२३ चे प्रोसेडींग वाचून कायम करणे.
२. दि. ०१-०४-२०२३ ते ३१-३-२०२४ या सहकारी वर्षाचे तेरीज, नफ़्फ़ा-तोटा व ताळेबंद पत्रक स्विकृत करणे बाबत.
३. संचालक मंडळाने शिफारस केलेल्या सन २०२३-२४ सालाच्या नफ़्फ़ा वार्षिक सभेच्या मान्यता देणे बाबत.
४. साल २०२४ - २०२५ साठी उत्पन्न व खर्चाचे अंदाज पत्रकास मंजूरी देणे.
५. साल २०२३ - २०२४ च्या अंदाज पत्रकापेक्षा कमी व जास्त झालेल्या खर्चास मान्यता देणे बाबत.
६. साल २०२४ - २०२५ सालासाठी बाहेरील कर्जाची मर्यादा ठरवणे बाबत.
७. लेखापरिक्षण अहवालाचे वाचन करणे बाबत.
८. सहाय्यक निबंधक सह.संस्था उदगीर यांच्या कलम ८८ च्या अहवालावर चर्चा करून पुढील कार्यवाही करणे बाबत.
९. साल सन २०२४-२५ साठी लेखापरिक्षक नियुक्ती बाबत.
१०. प्रभावी धक्काबोरीदार सभासदावर कलम १०१ ची प्रकरण दाखल करणे बाबत.
११. ऐनवेळी येणारे विषय मान्यवर अध्यक्षंच्या परवानगीने.

सर्वेराव शंकरवार भांगे
सचिव
संचालक मंडळाच्या आज्ञेवरून

ठिकाण : उदगीर
दिनांक : १२-०९-२०२४
टीप :
१) गणपूर्ती अभावी सभेचे कामकाग स्थगित झाल्यास तीच सभा, त्याच ठिकाणी वरील विषयानुसार ठरविण्यात आलेले कामकाग एका तासांनंतर पर पाडण्यात येईल. त्यावेळी गणपूर्तीची आवश्यकता राहणार नाही.
२) संस्थेच्या कामकागविषयी च्यांना प्रश्न विचारण्याचे असतील त्यांनी आपले प्रश्न दि. २४-०९-२०२४ पर्यंत संस्थेच्या कार्यालयात कार्यालयीन वेळेत पोहचतील अशा रीतीने पाठवावेत. त्यानंतर आलेल्या प्रश्नांचा विचार केला जाणार नाही.
३) क्रियाशील सभासद राहण्यासाठी सर्व साधारण सभेस उपस्थित राहणे आवश्यक आहे.